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Město zvažuje darovat
kraji areál nemocnice

Město Krnov usnadnilo občanům 
třídění kovového odpadu. Nemusí 
ho vhazovat pouze do speciálních 
šedých kontejnerů na kovový odpad, 
kterých je na území města pouze tři-
advacet. Nově je pojmou žluté kon-
tejnery i nádoby v systému „door to 
door“ určené dosud jen pro plasty 
a nápojové kartony. 

„Zjednodušení třídění nám umož-
nila dohoda se společností Marius 
Pedersen, do jejichž provozu v Chlebi-
čově budeme nově vozit obsah žlutých 
kontejnerů na plasty. Jejich třídicí lin-
ka totiž umožňuje třídit multikomo-
ditní odpad, který se skládá z plastů, 
nápojových kartonů a  právě kovů. 
Naše linka ve sběrném dvoře v  Ka-
ráskově ulici na dotřídění kovového 
odpadu není technologicky vybavená, 
proto byly kovy dosud sbírány zvlášť,“ 
uvádí Pavla Hájková z oddělení ko-
munálních služeb. Stávající kontejne-
ry na kovový odpad zatím zůstávají 
na svých místech. „Pokud ale někdo 
má kontejner daleko, může pro kovy 
nyní bez obav využít žlutý kontejner 
na plasty, kam patří také nápojové 
kartony, tedy krabice od mléka, džusů, 
vína a mléčných výrobků,“ upřesňuje 
Pavla Hájková. Protože dotřiďování 
odpadů probíhá ručně, neměly by 
být obaly znečištěné zbytky potravin 

nebo chemickými látkami. Před vho-
zením do kontejneru je vhodné je se-
šlápnout a zmenšit tak jejich objem. 

Do kontejnerů na  plasty kromě 
nápojových kartonů patří fólie, sáč-
ky, plastové tašky, sešlápnuté PET 
lahve, obaly od  pracích, čisticích 
a  kosmetických přípravků, kelímky 
od jogurtů, mléčných výrobků, bali-
cí fólie od spotřebního zboží a další 
výrobky z  plastů, ale také pěnový 
polystyren v  menších kusech. Na-
opak do nich nepatří mastné obaly 
se zbytky potravin nebo čisticích pří-
pravků, obaly od žíravin, barev a ji-
ných nebezpečných látek, podlahové 
krytiny či novodurové trubky. Do 
žlutých kontejnerů lze nově vhazovat 
i  prázdné plechovky od piva a  dal-
ších nápojů,  konzervy, kovové tuby, 
alobal, kovové zátky, hřebíky, šroub-
ky, kancelářské sponky, hliníková 
víčka od jogurtů, víčka od zavařova-
cích sklenic a další drobný odpad, na 
jehož obalu je označení FE, Al nebo 
číselný kód 40 a 41. 

Kovový odpad, stejně jako plasty 
nebo nápojové kartony, lze odevzdá-
vat také ve sběrných dvorech v  uli-
cích Opavská, Bruntálská a  Karás-
kova. Otevřeno mají denně, včetně 
sobot a nedělí, od 8.30 do 12.00 a od 
12.30 do 17.00 hodin.                      (dc)

Bylo vyhlášeno druhé kolo přijí-
mání žádostí o finanční dar ve výši 
maximálně 15 tisíc korun pro míst-
ní podnikatele a  živnostníky zasa-
žené loňskými zářijovými povod-
němi. V rozpočtu města je na tento 
účel vyčleněn jeden milion korun. 

„Podmínky zůstávají téměř stej-
né jako v  prvním kole, došlo pou-
ze k  několika drobným úpravám. 
O  podporu nemohou žádat ti, kte-
ří už byli podpořeni v prvním kole. 
Naopak ucházet se o  ni mohou 
podnikatelé, kteří v prvním kole ne-
uspěli, pokud nyní splní stanovené 
podmínky. Základní podmínkou je, 
že žadatel musel mít k 13. září 2024 
aktivní živnostenské oprávnění, kte-
ré nebylo k uvedenému datu přeru-
šeno,“ uvedla referentka pro pod-
poru podnikání Melita Vodičková. 

Žádosti o  finanční podporu se 
přijímají od 10. února do 7. března 
pouze v  elektronické podobě přes 
formulář žádosti zveřejněný na 
webu města: bit.ly/PovodeňPráv-
nickéO a  bit.ly/PovodeňFyzickéO. 
„Jelikož první kolo ukázalo, že nej-
častějším důvodem zamítnutí žá-
dosti byla chybějící registrace pro-
vozovny v  živnostenském rejstříku, 
žadatelé by si měli před podáním 
žádosti důkladně zkontrolovat spl-

nění všech podmínek. Ty jsou sou-
částí formuláře žádosti,“ upozornila 
Melita Vodičková, na kterou se mo-
hou v  případě potřeby podnikate-
lé obrátit. Kontakt:  mvodickova@
mukrnov.cz, tel. 554 697 238.

K  vyhlášení druhého kola pod-
pory město přistoupilo především 
proto, že první výzva měla velmi 
krátký časový limit na podání žá-
dostí. Mnoho podnikatelů tak ne-
stihlo o podporu požádat, přestože 
ji potřebovali. „Dalším důvodem je 
skutečnost, že stát dosud neposkytl 
živnostníkům odpovídající pomoc. 
Státem nabízené bezúročné půjčky 
začínají na částce 500 000 korun, 
což je pro většinu drobných podni-
katelů příliš vysoká suma. Také pro-
gram Povodeň 2024, který nabízí 
úhradu 50 procent mezd, má ome-
zené využití. Mohou ho čerpat pou-
ze firmy, jejichž zaměstnanci museli 
po povodni zůstat doma a nemohli 
se podílet na odstraňování povod-
ňových škod,“ doplnila Melita Vo-
dičková.

V prvním kole město přijalo 313 
žádostí, z  nichž 216 žadatelů spl-
nilo podmínky a  získalo podporu  
15 000 korun. Celkem bylo vypla-
ceno 3,24 milionu korun z původně 
alokovaných pěti milionů.                (dc)

V sobotu 25. ledna dopoledne si 
na zimním stadionu ti nejmenší 
mohli vyzkoušet, jaké je to být ho-
kejistkou či hokejistou, a to v rámci 
akce nazvané Týden hokeje. Kaž- 
dý navíc dostal dárek a  setkal se  
s hokejistou Jiřím Šlégrem. 

Foto: Tomáš Gaudek 
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Krátce Demolice 
umožní 
rozvoj KVAK

Tašky na třídění odpadů zdarma
Město Krnov nabízí zájemcům 
zdarma sady tašek na tříděný od-
pad, které usnadní třídění plastu, 
papíru, skla a  nově i  kovů hlavně 
v  domácnostech, které během po-
vodně přišly o  nádoby na tříděný 
odpad získané při jejich zapojení do 
systému „door to door“. Tašky jsou 
o objemu 40 litrů, jen na kovy jsou 
dvojí velikosti, o objemech 20 a 40 
litrů. Výdej tašek se koná v pondělí 
od 15.00 do 17.00 a ve středu od 9.00 
do 11.00 u Pavly Hájkové z oddělení 
komunálních služeb, kterou občané 
najdou v budově radnice v kanceláři 
č. 325 v 2. patře.                              (dc)
Výzva občanům
Město Krnov žádá občany a  pra-
covníky firem, kteří ukládají, nebo 
budou ukládat stavební suť z  po-
povodňových oprav na dočasnou 
deponii v  lokalitě Kabátova kopce 
v  Ježnické ulici, aby ji neodkládali 
mimo prostor tomu určený. Tuto 
službu město poskytuje zdarma, 
nese veškeré náklady na likvidaci od-
padu, které nejsou malé, a úklid stojí 
zbytečně další peníze. Provozní doba 
deponie je pondělí, středa a pátek od 
13.00 do 17.00 hodin; úterý, čtvrtek 
a  sobota od 8.00 do 12.00 hodin. 
Deponie bude v  provozu do konce  
dubna.                                                         (dc)
Infocentrum ODIS 
bude mimo provoz
Společnost Koordinátor ODIS 
oznámila, že v pátek 28. února bude 
z technických důvodů uzavřeno do-
pravní infocentrum v  krnovském 
obchodním domě.                        (red)
Pietní místa 
a jejich umisťování
Zřizování pomníčků, pamětních 
desek či křížků na místech tragic-
kých událostí nebo oblíbených mís-
tech zemřelých je citlivá záležitost, 
která má dvě strany. Pro pozůstalé 
představují tato místa způsob, jak 
uchovat vzpomínku na své blízké. Je-
jich umístění však musí respektovat 
vlastnická práva a  ohled na ostatní 
obyvatele. Bez souhlasu vlastníka 
pozemku je jakékoliv umisťování po-
mníčků nelegální. Pozůstalí by proto 
v případě zájmu o vytvoření pietního 
místa měli v první řadě kontaktovat 
vlastníka pozemku a  najít řešení, 
které bude citlivé k oběma stranám. 
Vhodnější alternativou může být na-
příklad umístění v soukromém pro-
storu.                                                   (dc)
Naučte se hýčkat
svou paměť
Pracovníci Domova pro seniory 
Krnov zvou všechny, kteří pečují 
doma o svého blízkého, ale i ostat-
ní zájemce, na setkání podpůrné 
skupiny pro pečující v domácnosti, 
které se koná v  pondělí 24. února 
od 15.30 hodin v  domově pro se-
niory v Rooseveltově ulici. Téma je 
Hýčkejme svou paměť a  účastníci 
se zaměří na otázky jako Je zapo-
mínání normální?, Mám poruchu 
paměti?, Existuje nějaká prevence 
zapomínání?, nebo Můžu si nechat 
vyšetřit paměť? Setkání povede Re-
nata Rychlíková z obecně prospěš-
né společnosti Fosanima, která se 
zaměřuje mimo jiné na péči o oso-
by s  Alzheimerovou chorobou či 
jiným typem demence.             (dc)

Opravují chodníky
zničené povodní 

Na mnoha místech ve městě začaly 
v  polovině ledna opravy komunika-
cí po povodni. Spočívají především 
v dláždění chodníků, zásypech obna-
žených inženýrských sítí a v pokládce 
asfaltového povrchu. Práce za 25 mili-
onů korun bez DPH, na které městu 
přispěje stát formou dotace, budou 
probíhat za příznivých povětrnost-
ních podmínek do konce června. 

„Firmě Porr, která zvítězila v zadá-
vacím řízení, zadáváme práce postup-
ně, a to na celém území města, které 
jsme si rozdělili na pět částí. Objed-
návky na konkrétní místa vystavuje-
me zhruba co 14 dnů, závisí to ale na 
klimatických podmínkách,“ uvádí Pa-
vel Andrle z odboru investic a sprá-
vy majetku. Dílčí práce už proběhly 
nebo probíhají například v  ulicích 
Bližčická, Libušina, Mánesova, Stará 
Petrovická, u  pošty nebo synagogy 
v Soukenické ulici, v křižovatce ulic 
Radniční a Hobzíkova před budovou 
radnice, v  Chomýži v  ulici Okruž-
ní, na Hlavním náměstí u prodejny 
Aspec nebo na SPC u psího parku.  

Jednotlivé objednávky město 
zveřejňuje na webu města krnov.
cz, aby občané měli přehled, jak 
práce pokračují. K opravám chod-
níků a  silnic totiž od nich denně 
přicházejí připomínky a  podněty. 
„Ne všechny opravy lze realizovat 
okamžitě. Nyní jde o  první etapu 
prací za celkem 25 milionů korun, 
která je zaměřena na nejzávažnější 
poškozené úseky, především na vypl-
nění největších výmolů, dodláždění 
chybějící dlažby a zaasfaltování děr 
v  komunikacích. Občané by měli 
být trpěliví, postupně se dostane 
na všechny postižené komunika-
ce,“ říká vedoucí odboru investic 
a správy majetku Klára Hazuchová, 
která spolu se svými kolegy stále 
škody po povodni mapuje a upřes-
ňuje. „Po této první fázi budou ná-
sledovat plošné opravy, například 
oprava povodní zvlněných chodníků 
a  komunikací. Tyto práce přijdou 
na řadu později, protože mají niž-
ší prioritu než kritické úseky, které 
nyní opravujeme,“ dodává.        (dc)

Zastupitelstvo města Krnova na 
svém posledním zasedání schválilo 
demolici přízemního domu na ad-
rese Gorkého 9. Spolu s pozemkem, 
přilehlou garáží a  pergolou je ve 
vlastnictví města, ale od roku 1994 
ho má v nájmu společnost Krnovské 
vodovody a kanalizace (KVAK), s je-
jíž administrativní budovou sousedí. 

Hlavním důvodem demolice je 
nevyhovující technický stav objektu, 
který byl navíc významně poško-
zen během povodně. „Dům ještě 
donedávna sloužil k bydlení našemu 
bývalému zaměstnanci na základě 
podnájemní smlouvy. Povodeň ho 
ale poškodila natolik, že je v součas-
né době neobyvatelný. Došlo proto 
k  ukončení podnájemního vztahu 
a nájemce se vystěhoval,“ uvedl jed-
natel společnosti KVAK Libor Sta-
něk. 

Demoliční práce budou provede-
ny na náklady společnosti KVAK. 
Zahrnují odstranění hlavní budovy 
včetně všech jejích součástí, stejně 
jako přilehlé garáže a  pergoly. De-
molice bude provedena až na úro-
veň okolního terénu. 

Po dokončení prací a  srovnání 
terénu bude plocha připravena pro 
přístavbu administrativní budovy 
KVAK. „Současné prostory již delší 
dobu nevyhovují našim potřebám, 
zejména co se týče skladování mate-
riálu a manipulace s ním. Rozšíření 
areálu nám umožní zvětšit potřebné 
zázemí společnosti a zefektivnit naši 
práci,“ řekl Libor Staněk. 

Přestože se na stavu objektu 
v  Gorkého ulici podepsala zářijová 
povodeň, za jeho demolicí nebyl 
posudek statiků. Ti dosud na úze-
mí města Krnova doporučili str-
žení osmi objektů, které povodeň 
poničila natolik, že se staly nebez-
pečnými. Jednalo se o  tři rodinné 
domy, dvě garáže a  jednu chatu. 
Z městského majetku to pak byl ne-
bytový prostor na náměstí Minori-
tů, v  němž se nacházela prodejna 
zverimexu, a  zdravotní středisko 
v Žižkově ulici.                                (dc)

Ve Středisku volného času se v neděli 2. února konal kurz zdobení 
perníčků, během nějž zkušená lektorka účastnícím odhalila ne-
jedno tajemství správného zdobení tohoto oblíbeného sladkého 
pečiva.         			                      Foto: Dita Círová

Park čeká popovodňová obnova
Chářovský park se pomalu vzpa-

matovává z loňské povodně. V uply-
nulých měsících proběhly nejnutněj-
ší práce, jako odstranění některých 
poškozených stromů nebo částečné 
vyčištění keřových porostů od napla-
venin, a  na začátku roku byl zprů-
chodněn Mlýnský náhon. Tím ale 
práce nekončí, budou pokračovat 
i v příštích měsících.

Voda, jež se prohnala parkem, způ-
sobila rozsáhlé škody jak na zeleni, 
tak na jeho infrastruktuře. „Strhla část 
oplocení a  přibližně dvacet vzrostlých 
stromů muselo být pokáceno, mezi 
nimi i exemplář dubu letního, který pa-
třil k nejstarším. Povodeň se nevyhnula 
ani keřovému patru, utrpěly zejména 
rododendrony a azalky. U části poško-
zených keřů však stále existuje naděje 
na záchranu, definitivní verdikt padne 
po jarní inventarizaci,“ uvedla Kristý-

na Martiníková z oddělení komunál-
ních služeb. 

Pro letošní rok město připravuje 
plán dalších prací. Oslovilo již od-
borníky, kteří zpracují projektovou 
dokumentaci poskytující komplexní 
pohled na potřebné zásahy. „Význam-
nou část prací bude představovat vy-
čištění soustavy rybníků od nánosů 
bahna a usazenin, přičemž tento ma-
teriál bude podroben toxikologickému 
rozboru. Park se také dočká náhradní 
výsadby, která postupně nahradí ztra-
cené stromy. Nezbytné bude i vyčištění 
travnatých ploch od naplavenin a ob-
nova oplocení,“ upřesnila Kristýna 
Martiníková. 

Součástí parku je Mlýnský náhon. 
Tento uměle vybudovaný vodní tok 
v  délce přibližně dvou kilometrů, 
z nichž jeden je v majetku města, utr-
pěl při povodni značné škody. „Voda 

narušila břehové opevnění a vytvořila 
nátrže, tedy místa, kde byl břeh stržen 
úplně. Dramatická situace nastala 
u železničního mostu, povodeň odpla-
vila kolejové lože a zanechala jen holou 
rámovou konstrukci. Materiál z náspu 
pak vytvořil v  parku hráz a  Mlýnský 
náhon byl zcela zanesen směsicí napla-
venin – od cukrové řepy přes dřevo až 
po zahradní lehátka, křesla či schody 
do bazénu,“ popsala Pavla Hájková 
z oddělení komunálních služeb. Díky 
intenzivní práci se podařilo náhon 
zprůchodnit, Správa železnic opravi-
la násep. „Nicméně stále přetrvávají 
problémy s  nápustným objektem, což 
se projevuje ubývající vodou v sousta-
vě rybníčků. Proto se v nejbližší době 
zaměříme na opravu tohoto objektu. 
Současně bude řešeno zpevnění břehů 
a chybějící břehové opevnění,“ uzavřela 
Pavla Hájková.                                       (dc)
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Zastupitelstvo města na svém 
zasedání, které se konalo 5. úno-
ra, schválilo záměr bezúplatného 
převodu nemovitých věcí v  areálu 
nemocnice z vlastnictví města Kr-
nova do vlastnictví Moravskoslez-
ského kraje. Ten je zřizovatelem 
Sdruženého zdravotnického zaří-
zení (SZZ) Krnov, jehož součástí 
nemocnice je. V  nejbližších týd-
nech budou probíhat mezi oběma 
subjekty jednání a výsledkem bude 
znění darovací smlouvy, která by 
měla být předložena zastupitelům 
k  projednání na jejich březnovém 
zasedání.

Předmětem darovací smlouvy 
budou budovy a  pozemky uvnitř 
areálu nemocnice, včetně zasta-
věných pozemků a  zahrady. Jedná 
se o  hlavní historickou budovu, 
nemocniční vilu, pavilon, v  němž 
se mimo jiné nachází porodnice, 
a další objekty technického zázemí. 
Zastavěná plocha má výměru při-
bližně 4 000 m2, na dalších 65 000 m2 

se nacházejí ostatní a manipulační 
plochy, zahrada má rozlohu téměř 
3 000 m². V současné době je uží-
vání těchto nemovitostí ošetřeno 
bezúplatnou smlouvou o  výpůjčce 
uzavřenou na dobu určitou od 1. 5. 
2009 do 31. 12. 2062.

V  areálu se kromě městského 
majetku nachází řada dalších bu-
dov i pozemků. Jejich vlastníkem je 
Moravskoslezský kraj, který o pře-
vod žádá. „Převodem dojde ke sjed-

nocení vlastnictví pozemků a budov 
v celém areálu nemocnice. Současný 
majetkoprávní stav zbytečně kom-
plikuje a  prodlužuje provádění po-
třebných úprav a rekonstrukcí budov 
a má vliv na další rozvoj nemocnice 
i v návaznosti na čerpání finančních 
zdrojů z  dotačních titulů,“ uvedl 
v  žádosti náměstek hejtmana kraje 
Michal Kokošek. 

Loňská povodeň poškodila 
všechny budovy v  areálu nemoc-
nice a  způsobila škody převyšující 
65 milionů korun. Podle ředitele 
nemocnice Ladislava Václavce je 
nezbytné zajistit rychlou sanaci 
škod a  další opravy, což by bylo 

pro město značnou finanční zátě-
ží. „Moravskoslezský kraj je ocho-
ten pomoci s  nutnými investicemi, 
ale pouze do svých budov,“ uvedl 
Ladislav Václavec. Dále zdůraznil, 
že současná situace výrazně kom-
plikuje jakýkoliv rozvoj zařízení. 
„Nemocnice nutně potřebuje mo-
dernizaci a opravy nejen v důsledku 
povodně, ale také kvůli zastaralé 
infrastruktuře. Například se jedná 
o opravy havarijního stavu rozvodů 
vody ve všech budovách, potřebnou 
rekonstrukci vily a dalších menších 
budov technického zázemí, nehledě 
na opravu oplocení nebo komunika-
cí,“ řekl a doplnil, že od roku 2003 

kraj investoval do SZZ Krnov více 
než 450 milionů korun. 

Převod majetku by měl být ošet-
řen předkupním právem, které za-
jistí, že v případě změny vlastnictví 
bude majetek nejprve nabídnut zpět 
městu Krnovu za stejných podmí-
nek. „Transakce je pro město určitě 
zcela bezpečná, neboť kraj i  při po-
sledním návrhu na převedení ma-
jetku deklaroval, že v případě změny 
právní formy organizace, nebo jejího 
prodeje, bude takto nabytý majetek 
vždy nejprve nabídnut zpět městu za 
stejných podmínek převodu a zohled-
nění technického zhodnocení,“ uza-
vřel ředitel nemocnice.                (dc)

Město zvažuje darovat kraji celý areál nemocnice
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Názory na převod 
majetku jsou různé

Nemocnice slouží
městu od roku 1912

„Historického majetku by město 
zbavovat nemělo.“ „Město má ob-
rovský majetek a nezvládne se sta-
rat o vše.“ „Finanční prostředky ve 
městě jsou, jen se musí smysluplně 
vynakládat.“ Také tato slova zazně-
la na únorovém zasedání zastupi-
telstva města v  rozpravě věnované 
záměru bezúplatného převodu 
nemovitých věcí v  areálu nemoc-
nice z  vlastnictví města Krnova 
do vlastnictví Moravskoslezského 
kraje. O  změnu ve vlastnických 
vztazích požádal kraj, má zajistit 
efektivnější financování oprav, jed-
notné pojištění celého areálu a od-
stranění byrokratických překážek 
při modernizaci. 

Jednou z diskutujících byla Pavla 
Löwenthalová (KDU-ČSL), která 
uvedla: „Jsem zásadně proti prode-
ji či převodu historického majetku 
města, navíc se tady bavíme o daru, 
jehož hodnotu neznáme. Už před 
lety jsme chtěli, aby byla provedena 
revize nájemní smlouvy, ale nedošlo 
k tomu a zůstala v platnosti smlou-
va, která umožňuje kraji bezplatné 
užívání městského majetku, a  nyní 
nemáme vlastně z čeho generovat fi-
nance na opravy.“ Její nesouhlasný 
názor podpořil Ladislav Sekanina 
(KSČM): „Jediným důvodem, proč 
město chce darovat nemocniční ma-
jetek je ten, že nemáme finanční pro-
středky na jeho řádnou údržbu. Ale 

koupíme si Prior, pro který nemáme 
vymyšlenou koncepci a  nevynáší 
nám ani korunu, financujeme pro-
jekty v Karnole, na atletickém stadio-
nu se nestaráme o ochranu majetku 
a  budeme muset vkládat do jeho 
oprav další peníze. Já tedy říkám, že 
finanční prostředky ve městě jsou, jen 
se musí smysluplně vynakládat.“  

Na řečníky reagoval starosta 
Tomáš Hradil (Krnovští patrio-
ti): „Do státního programu Živel 1 
jsme na obnovu městského majet-
ku po povodni poslali projekty za 
638 milionů korun. Jestli budeme 
úspěšní, třicet procent zaplatíme ze 
svého. Pokud stát alokuje další pe-
níze, budeme posílat další projekty. 
Město má obrovský majetek a  my 
se nezvládneme starat o  vše. V  ne-
mocnici jsme nedávno investovali 
do střechy hlavní budovy 34 milio-
nů korun, další miliony do vily nebo 
evakuačního výtahu a v příštích le-
tech se investice i  bez povodňových 
škod nedostanou pod 100 milionů 
korun. Musíme se rozhodnout, jestli 
je investujeme, anebo připustíme, že 
je bude platit kraj a my můžeme pe-
níze efektivně alokovat někde jinde.“

V  závěrečném hlasování bylo 
z  přítomných 24 zastupitelů pro 
schválení záměru bezúplatného 
převodu nemovití v areálu nemoc-
nice 18 zastupitelů, pět bylo proti 
a jeden se zdržel.                              (dc)

V  srpnu to bude 113 let, co za-
hájila provoz nemocnice v Krnově, 
která je dnes součástí Sdruženého 
zdravotnického zařízení Krnov. S ná-
padem na vybudování nemocnice 
přišel v  roce 1904 tehdejší starosta 
Krnova Johann Kienel. Přiměl ho 
k tomu fakt, že původní nemocnice 
s  kapacitou 20 lůžek nedostačovala 
potřebám obyvatelstva. V  květnu 
1907 byl schválen konečný projekt 
podoby nemocnice, ale stavět se za-
čalo až v roce 1909.

Vedení města Krnova to nemělo 
lehké, jelikož čelilo velkému tlaku 
hoteliérů a majitelů restaurací, aby ne-
mocnice byla vybudována v Opavské 
ulici, tedy dál od nádraží, a příchozí, 
včetně návštěv, museli před návštěvou 
nemocnice zavítat do jejich zařízení, 
či v  něm dokonce přespat. Vedení 
města, včetně komise odborníků, kte-
rá lokalitu vybrala, tlak ustálo. Stávají-
cí parcelu městu daroval kníže Johann 
II. z Lichtensteina.

Původní rozpočet počítal se stav-
bou za necelých 300 tisíc korun. Za 
projektovou dokumentaci a  řízení 
stavby zodpovídal vrchní stavební 
rada Ing. Franz Jollet. Stavba nemoc-
nice nakonec trvala tři roky a  roz-
počet přesáhl 1,3 milionu tehdejších 
korun. Nejdražší stavba v  majetku 
města byla zkolaudována na začátku 
srpna 1912 a až do roku 1918 měla 
nemocnice v  názvu jméno knížete 

Johanna II. z Lichtensteina, jako vý-
raz vděku za darovaný pozemek.

V roce 1912 měla nová nemocnice 
125 lůžek. Ředitelem nemocnice byl 
Dr. Brossmann, s kterým v nemoc-
nici pracovali další dva lékaři. O pa-
cienty se staralo celkem 20 řádových 
sester. Od srpna do konce roku 1912 
bylo v  nemocnici hospitalizováno 
701 pacientů. Za  několik měsíců 
provedli lékaři na 384 operací na 327 
pacientech (zemřelo sedm pacien-
tů). Největším lákadlem v roce 1912 
byly u lékařů finance. Základní roč-
ní plat lékařů se pohyboval mezi 2,4 
a 2,8 tisíci korunami. Tehdejší sestry 
měly nárok na čtyři týdny dovole-
né, bezplatnou stravu (o  postních 
dnech bezmasou) a 0,5 l piva denně. 
Na noční směně měly sestry nárok 
na čtvrt litru kávy II. platební třídy 
s houskou. Navíc měly sestry nárok 
na bezplatnou nemocniční péči, po-
kud onemocněly během služby.

Před koncem II. světové války 
byla nemocnice kompletně evaku-
ována. Po válce tak zůstaly v objek-
tu jen prázdné pokoje, budova byla 
navíc zdevastována dělostřeleckou 
palbou. S vybavením nemocnice po 
válce významně pomohla Městská 
nemocnice v Ostravě, která zapůjčila 
prostředky k  umožnění chirurgické 
činnosti, a  UNRRA (Správa Spoje-
ných národů pro pomoc a obnovu). 

Zdroj: web SZZ Krnov 

V areálu nemocnice má majetek město Krnov i Moravskoslezský kraj.                                  Foto: SZZ Krnov



Co do kontejneru patří
• oblečení
• párovaná obuv 
• bytový textil (záclony, peři-
ny, ručníky…)

Co do kontejneru nepatří
• znečištěný a mokrý textil
• matrace, molitan a koberce 
• nákupní tašky z umělých vlá-
ken
• ústřižky látek
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Textilní odpad se vrací
jako zástěny či koše

Nabídka volné kapacity osobní asistence v Krnově

Ze zpráv 
městské policie

Od začátku roku 2025 mají měs-
ta a obce povinnost odděleně sbírat 
textilní odpad. V praxi to znamená, 
že nestačí mít pouze kontejnery na 
oděvy charitativních organizací, 
ale je nutné zajistit svoz textilu spo-
lečností, jež má povolení ke sběru 
tohoto odpadu. „Krnov povinnost 
plní od srpna roku 2022, kdy červe-
né kontejnery od Armády spásy pře-
vzala firma DIMATEX CS. Občané 
tak mohou nepotřebný textil odklá-
dat do celkem šestnácti kontejnerů 
umístěných po městě a ve sběrných 
dvorech,“ vysvětluje Pavla Hájková 
z oddělení komunálních služeb.

Důležitou podmínkou je, aby 
textil byl suchý a čistý, nejlépe ulo-
žený v igelitovém pytli nebo v taš-
ce. Po svozu do sběrného místa ná-
sledně dochází k  ručnímu třídění, 
přičemž nositelné a  kvalitní kusy 
oblečení putují k  neziskovým or-
ganizacím. Ostatní textil je určen 
k  recyklaci, kdy se mění v  čisticí 
hadry, nebo je z  něj po smíchání 
s  odpadními plasty vyráběn tex-
tilní kompozit Retextil. Jedná se 
o bezúdržbový materiál, z  něhož 
vzniká hlavně městský mobiliář, 
jako jsou například lavičky či zástě-
ny pro kontejnerová stání. 

„Město Krnov už má první takové 
stání v  ulici Čsl. armády a  plánuje 
rozmístění dalších, ze stejného ma-
teriálu je rovněž trojkoš nacházející 

se u cukrárny v Opavské ulici. Jedná 
se tak o ekologické řešení, kdy textil, 
který Krnované vyhodí do kontejne-
ru, jim opět přinese užitek,“ popisuje 
Pavla Hájková a  dodává: „Kromě 
běžného třídění plastů, papíru či skla 
se nyní pozornost zaměřuje právě 
i na textilní odpad, což se nám v Kr-
nově úspěšně daří a dáváme starému 
textilu novou šanci na využití.“

Kromě sběrných dvorů obyva-
telé Krnova kontejnery na textil 
naleznou v  ulicích U  Požárníků, 
Hlubčická, E. Hakena, Petrovická, 
Revoluční, Albrechtická, Opavská 
i Bruntálská, ale také na náměstích 
Hrdinů, Minoritů a  Míru, stejně 
jako na Sídlišti pod Cvilínem. Jejich 
rozmístění je na stránkách města 
Krnova www.krnov.cz v sekci Život-
ní prostředí pod Odpady.              (tg) 

Již od roku 2008 v Krnově Cen-
trum pro zdravotně postižené 
(CZP) Moravskoslezského kraje, 
o.p.s., poskytuje osobní asistenci. 
Tato sociální služba je určená li-
dem, kteří kvůli vysokému věku, 
chronickému onemocnění nebo 
zdravotnímu postižení mají sníže-
nou soběstačnost a  potřebují po-
moc jiné fyzické osoby. 

„Služba probíhá v  přirozeném 
prostředí klienta, tedy nejčasněji 
v  jeho domácnosti a okolí domova, 
kdy osobní asistentka na základě in-
dividuálních potřeb klienta pomáhá 

například s přípravou a podáváním 
stravy, při úkonech osobní hygieny, 
při oblékání a  přesunech, s  úklidem 
a údržbou domácnosti i osobních věcí 
klienta, s nákupy či s běžnými pochůz-
kami, připomíná klientovi užití léků, 
pitný režim a podobně,“ popisuje Jana 
Krystynová, sociální pracovnice cen-
tra pro zdravotně postižené. 

Osobní asistentka také klientovi 
zajišťuje podporu pro smysluplné 
trávení volného času, dělá mu spo-
lečnost a  poskytuje příležitost ke 
komunikaci. Společně se mohou 
věnovat činnostem, které klienta 

těší, naplňují a které mu pomáhají 
rozvíjet či udržovat jeho mentální, 
motorické a sociální schopnosti a do-
vednosti. Podle individuálních zájmů 
a potřeb se může jednat o čtení knih, 
hraní společenských her, luštění kří-
žovek a rébusů, zpívání, pečení i jiné 
tvoření. 

Služba je finančně podporována 
městem Krnovem a také Moravsko-
slezským krajem, klienti tedy platí 
dotovanou cenu podle aktuálně plat-
ného ceníku a počtu hodin asistence 
v  daném měsíci. „V  současnosti se 
nám v Krnově v osobní asistenci uvol-

nila kapacita. Pokud byste pro sebe 
nebo své blízké osobní asistenci uví-
tali, budeme rádi, když nám zavoláte 
na číslo 774 993 215 nebo napíšete na 
e-mail czp.bruntal@czp-msk.cz. Zá-
jemcům o  osobní asistenci nabízíme 
také možnost osobního jednání se so-
ciální pracovnicí v  kontaktním místě 
ve Zdravotnických potřebách Kedar 
Care, které najdou na adrese Opavská 
53A, nebo přímo v místě bydliště. Bliž-
ší informace o  službě a  dotazník pro 
zájemce o  osobní asistenci naleznete 
na našem webu www.czp-msk.cz,“ 
doplňuje Jana Krystynová.          (red)

K nocování si muž
vybral špatnou adresu
Dvě hodiny před půlnocí prvního 
únorového dne na linku 156 ozná-
mil obyvatel bytového domu v ulici 
Budovatelů, že se v  něm nachází 
osoba v  podnapilém stavu, která 
zde nežije. Po příjezdu na uvedenou 
adresu hlídka nezvanému nocležní-
kovi sdělila, že v domě nemá co po-
hledávat, a protože lékařské ošetření 
nepotřeboval a jakoukoliv jinou po-
moc odmítl, strážníci mu doporuči-
li využít služby Armády spásy.

Děti si ke svým hrám 
zvolily nebezpečné místo
Upozornění na děti, které si za mís-
to svých her vybraly objekt bývalé 
restaurace v Chomýži, jenž je v ha-
varijním stavu, obdržel dispečink 
městské policie v  pátek 31. ledna 
před polednem. Protože podle vo-
lajícího hrozí zřícení stropu, což by 
pro osoby uvnitř přítomné mohlo 
mít fatální následky, strážníci se 
snažili co nejdříve zjistit majitele 
budovy s  tím, aby ho zabezpečil 
před nezvanými návštěvami. Po-
stupně se podařilo získat kontakt 
na likvidátora firmy, které objekt 
patřil, jemuž následně popsali ce-
lou situaci. Muž přislíbil zabezpe-
čení v  řádu dnů, strážníci proto 
objekt raději zajistili páskou infor-
mující o zákazu vstupu.    

Auto překáželo v čerpací stanici
S odstaveným vozem bez majitele, 
který blokoval prostor mezi vy-
savačem a  kompresorem v  jedné 
z  krnovských čerpacích stanic, si 
obsluha nevěděla rady ve středu 29. 
ledna krátce po poledni. Obrátila 
se proto na dispečink městské po-
licie, který následně zjistil majitele 
auta a kontaktoval ho. Ten sdělil, že 
vozidlo je porouchané, ale ještě bě-
hem dne ho z místa odstraní.

Poraněná kočka po příjezdu ožila
Oznámení o kočce, která se nachá-
zí v  ulici Čsl. armády a  zranění ji 
omezuje v  pohybu, přijal dispečer 
městské policie ve čtvrtek 23. ledna 
večer. Na místo proto vyslal hlíd-
ku, která zvíře s  poraněnou tlap-
kou našla a  převezla na služebnu. 
Kočce se však během cesty ulevilo, 
protože po příjezdu se při vytaho-
vání z transportní bedny vysmekla 
a zmizela neznámo kam.                (tg)

Protože se příroda brzy začne 
probouzet ze zimního spánku, blí-
ží se čas vyrazit jí na pomoc, třeba 
v  rámci tradiční jarní akce  Ukliď-
me svět. Ta se letos uskuteční od 21. 
do 23. března, přičemž o bezplatné 
poskytnutí rukavic a pytlů mohou 
zájemci žádat už nyní. „Úklidy pro-
bíhají celoročně a  zapojit se může 
kdokoliv, kdekoliv i  kdykoliv. Jed-
notlivci, rodiny, party přátel, školy, 
školky, firmy nebo celé obce tak mají 
možnost udělat ze svého okolí čisté 
a  příjemné místo, kde bude všem 
dobře. V  rámci takzvaných velkých 
úklidů, konaných vždy na jaře a na 
podzim, pak všichni mají možnost 
nás požádat o  úklidové potřeby 
zdarma,“ vysvětlují organizáto-
ři úklidové akce z  Českého svazu 
ochránců přírody s tím, že od roku 
1993 se už zapojilo přes 700 000 
dobrovolníků, kteří posbírali více 
než 10 000 tun odpadků.

A jak na to? Možnosti jsou dvě. 
Lidé s organizačními schopnostmi 
mohou naplánovat vlastní úklid. 
Stačí pouze vybrat místo, které 
potřebuje zbavit odpadků, a  úklid 
zaregistrovat prostřednictvím elek-
tronického formuláře na stránkách 
uklidmesvet.cz. Zde lze také požá-
dat o bezplatné poskytnutí a zaslá-
ní pracovních rukavic i  odpadko-
vých pytlů a pak už jen stačí oslovit 
co nejvíce dobrovolníků, aby přilo-
žili ruku k dílu. Pro ty, kteří se na 
to necítí nebo nemají prostor pro 
uspořádání vlastního úklidu, je na 
stejných webových stránkách k dis-
pozici mapa již registrovaných úkli-
dů včetně kontaktů na jejich orga-
nizátory. Stačí si tedy jen vybrat ten 
nejvhodnější a  připojit se k  němu.  
„I když slovo úklid nezní zrovna zá-
bavně, takový úklid přírody zábavný 
rozhodně je. Potkat se se svými blíz-
kými, kamarády nebo sousedy a spo-
lečně udělat dobrý skutek, to je přeci 
skvělé,“ uzavírají organizátoři.      (tg)

Připojte se
a pomozte

Koš z Retextilu v Opavské ulici.                                Foto: Tomáš Gaudek

http://www.krnov.cz
mailto:czp.bruntal@czp-msk.cz
http://www.czp-msk.cz/
https://csop.cz/
https://csop.cz/
https://uklidmesvet.cz/chci-organizovat-uklid/registracni-formular/
https://uklidmesvet.cz/chci-organizovat-uklid/registracni-formular/
https://uklidmesvet.cz/
https://uklidmesvet.cz/
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Adresa: Horova 1016/1 (dříve Fan-
ny Titze Strasse 1)
Stavitel: Eduard Frank (1925)

Dvojpodlažní rodinná vila 
Geiringerových byla vystavěna 
v  severní části velkého pozemku 
v tehdy vznikající Mikulášské ulici. 
Budova má obdélníkový půdorys 
a je hlavním průčelím situovaná na 
jih do zahrady. 

V  exteriéru je přízemí opticky 
odděleno od sklepních prostor 
a  patra úzkou římsou. Korunní 
římsa je široká, bohatě profilovaná. 
Čtyřkřídlá kastlová tabulková okna 
jsou orámována jednoduchými 
štukovými šambránami. Valbo-
vá střecha je ve vrcholu zkosená 
a  opatřená světlíkem. Uprostřed 
jižního průčelí se nachází hlavní 
vstup, krytý zaobleným portikem 
se čtyřmi kanelovanými žulovými 
sloupy, na který se vchází širokým 
schodištěm. Po stranách z  fasá-
dy vystupují dva lichoběžné riza-
lity kryté stanovou stříškou. Ve 
střední části se v  přízemí nachází 
dvoukřídlý hlavní vstup a po stra-
nách dvoukřídlá tabulková fran-
couzská okna, všechna se zaoblený-
mi nadsvětlíky; v patře symetricky 
nad nimi jsou umístěna tři okna 
zimní zahrady. Severní fasáda byla 
později propojena se západní fasá-
dou zaobleným nárožím s pultovou 

střechou, která kryje služební scho-
diště k zázemí a k chodbě v patře. 

V  interiéru se nachází předsíň, 
oddělená od schodišťové haly tře-
mi zaklenutými dveřními otvory. 
Navazující patrová schodišťová hala 
představuje ústřední prostor domu. 
Je obložena dřevěnými panely, nad 
kterými je pásová štuková výzdoba 
s  motivem květin. Dominantní je 
štukový strop haly s  motivy květin 
ovázaných stuhami. Z haly se v pří-
zemí vcházelo do obývacího pokoje, 
kabinetu, pánského pokoje, jídelny 
a kuchyně. V patře se pak nacházely 
ložnice, koupelny a zimní zahrada.

Pozemek byl oplocen kovovým 
plotem s  geometrickým motivem 
na zděném soklu, od areálu Silesie 
byl oddělen prefabrikovaným žele-
zobetonovým oplocením. Zahrada 
byla pravidelná, rozdělená cestičkou 
uprostřed, vedoucí mezi dvěma tráv-
níky s  ornamentálně vysazenými 
keři, kolem okrouhlé kašny ke dvěma 
záhonům s kvetoucími keři a dále ke 
dvěma plochám užitkové zahrady. 
V  západní části parkové plochy se 
blíže k vile nacházel altán. Plocha ko-
lem vily byla vydlážděná a zahrnovala 
terasu složenou z betonových čtverco-
vých dlaždic u vstupu, skalku a kame-

nem obložená místa kolem stromů. 
Západně od vily stála hospodářská 
budova obdélníkového půdorysu. 

Ľubica Mezerová, Jan Stejskal:
Slezské vily 1880 - 1938  

Krnovské domy s historií: Vila Leo Geiringera

Křížovka:  Maskulinum.  „Martine, víš, proč se mluvnický mužský rod latinsky řekne maskulinum?"  „Když je to mluvnický rod, tak asi proto, Věro, že si do ničeho nenechají 
mluvit, viď?"  „To taky, … (dokončení v tajence křížovky)."

Pomůcka:

  autor: E. Ledvina

Nebo Inic.zpěvá- 
ka Hložka Občas Vířit

Občanské 
demokratic- 

ké hnutí

Vědro          
u studny

Divadelní 
vycpávka Odhadem

Míšenec 
bělochů a 

indiánů

Chorvatský 
přístav na 

Istrii
Stálí Černošská 

harfa Otíránícholo, Ihuo, 
nanga, rač

Naše býv. 
tisková 

agentura
Rádo

Březno

Sídlo          
v Nigérii

Náš bývalý 
PZO

Pocumlat

Pak

Modlitba    
(z latiny)

2.DÍL 
TAJENKY Nitrodělož- 

ní tělísko

Chem.zn. 
sodíku
Unavit 
(expr.)

Létat na 
větroni

Obdělaný 
pozemek

Počítačový 
symbol

Výrobce 
klobouků

Kód 
Ugandy

Údiv 
(knižně)

Slovensky 
„jako"

Symetrála

Pěstitel lnu

Prvohorní 
vrstva

Zkomolený 
tvar

Dané

Technická 
kancelář
Sokolský 

sjezd

Dokončit 
praní
Tajný 

vyslanec

Bolest          
v uchu 
Patice 

elektronek
Domácky 

Ilona

Britský 
šlechtic
Internet 

(hovorově)

Cizí muž. 
jméno 

(slovansky 
Zlatan)

Žen.jméno 
(2.2.)

Poloha         
v józe

Obyvatel 
SumatryTemná

1.DÍL 
TAJENKY
Dobromysl 
(latinsky)

4.DÍL 
TAJENKY

Zpěvní 
slabika

3.DÍL 
TAJENKY

Těkavá 
kapalina

Ocas

Značka 
kosmetiky

Poslední 
Rožmberk
Objevitel 

TBC

Podnik        
v Kopřivnici
Žen.jméno 

(9.10.)
Rokle 

(nářečně)

Křik

Osudy majitelů a domu 
• Vilu si nechal postavit Leo 
Geiringer - židovský obchod-
ník s  textilem a  majitel firmy 
Tuchhaus Silesia - Geirin-
ger&Reitler. Ta patřila k  nej-
větším zásilkovým firmám 
s  textilem v  Rakousko-Uhersku 
a  později i  v  Československu. 
V jejím vlastnictví byl i nádher-
ný prodejní palác v  Mikulášské 
ulici a měla obchodní zastoupení 
ve Vídni.
• Leo Geiringer (1899, Krnov 
- 1969, Vídeň) vedl krnovskou 
centrálu firmy, jeho bratr Fritz 
(1900, Krnov - 1940 Sachsen-
hausen) měl na starost vídeň-
skou pobočku.
• Leo Geiringer s  manželkou 
Nelly (1905, Český Krumlov 
-1986, Vídeň) a  s dětmi Rober-
tem (1928, Krnov) a Kitty (1926, 
Krnov - 2003) přečkali válku 
v  Anglii. Po  jejím skončení žili 
v Rakousku.
• Ve vile jsou dnes ordinace lé-
kařů.
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14. 2. / pátek
Kino Mír
CAPTAIN AMERICA: NOVÝ 
SVĚT – akční 3D. Po setkání s nově 
zvoleným prezidentem USA Thad-
deusem Rossem, jehož hraje Harri- 
son Ford, čelí Sam Wilson me-
zinárodnímu incidentu. Captain 
America tak musí přijít na kloub 
podlému globálnímu spiknutí dřív, 
než jeho strůjce uvede celý svět do 
varu (17.30).
EMILIA PÉREZ – drama. Právnič-
ka Rita dostane neobvyklou nabíd-
ku. Má pomoci šéfovi drogového 
kartelu skoncovat s  jeho krvavým 
byznysem a  stát se tím, kým celý 
život chtěl být – ženou. Francouz-
ský režisér Jacques Audiard přináší 
stylový mix thrilleru a  muzikálu 
zasazený do drsné reality součas-
ného Mexika (20.00). 

15. 2. / sobota

Petrův důl
ÚKLID STEZKY K  BALATONU 
– sraz u autobusové točny, pytle na 
odpadky s sebou (13.30).
Zimní stadion Krystal
HK KRNOV – HC ROŽNOV – 
krajská liga mužů (17.00).
Kino Mír
DOGMAN – animovaný v českém 
znění. Tvořili nerozlučnou dvoj-
ku - polda a jeho pes. Jenže pak se 
přichomýtli ke kolosální explozi, 
která pro ně měla velmi vážné ná-
sledky. Naštěstí se ocitli v  rukou 
skvělých doktorů, kteří posbírali 
to, co z nich zbylo, spojili to dohro-
mady a stvořili Dogmana. Od krku 
dolů vypadá jako úplně obyčejný 
lidský polda, od krku nahoru jako 
policejní pes. Dogman velmi brzy 
zjistí, že taková kombinace přináší 
pro práci prodloužené ruky zákona 
spoustu výhod. A hrdina s policej-
ní plackou se všem hodí ve chvíli, 
kdy superpadouch, kocour Péťa, 
začne spřádat nový ďábelský plán, 
jenž mu má umožnit být ještě zlejší 
(15.00). 

CAPTAIN AMERICA: NOVÝ 
SVĚT – akční 2D v  českém znění 
(17.30).
TY KRÁVO! – komedie. Francouz-
ská venkovská oblast Jura je proslu-
lá dojnými krávami, zemědělskými 
festivaly a lahodným sýrem Comte. 
V navenek idylickém prostředí vy-
růstá problémový teenager Totone, 
který tráví většinu času poflaková-
ním se s  partou kamarádů. Když 
mu zemře otec, je náhle postavený 
před nečekanou zodpovědnost za 
rodinnou farmu i  mladší sestru. 
Totone se musí postavit na vlastní 
nohy a nebyl by to on, aby nepřišel 
s originální zkratkou: rozhodne se 
vyrobit ten nejlahodnější sýr Com-
te. Má to malý háček: o výrobě sýra 
neví zhola nic (20.00).

16. 2. / neděle
Kino Mír
DOGMAN – animovaný v českém 
znění (15.00).
CAPTAIN AMERICA: NOVÝ 
SVĚT – akční 3D v  českém znění 
(17.30).
TY KRÁVO! – komedie (20.00).

17. 2. / pondělí
Kino Mír
MORD – drama ČR. Bio Senior. 
Zabijačka se u  stařečků na Osob-
lažsku koná každý rok. Je to je-
diný den v  roce, kdy se sejde celá 
rodina, aby si zanadávala, pojedla, 
popila a  prostě jenom žila. Letos 
je ale všechno jinak. Děda od rána 
přešlapuje a neví, jak zeťákovi Kar-
lovi oznámit, že je to zabijačka po-
slední. Karlově dceři Romaně chybí 
máma a její sestře Lucii se rozpadá 
manželství. Její syn Dušan neví, jak 
se ve srážkách ženského a mužské-
ho světa orientovat, strýc Šupina od 
rána nasává, řezník Tonda tají, že 
má navlhlé patrony a soused osnu-
je, jak se všem pomstít za zpacka-
ný život. V průběhu takového dne 
je testována odolnost vzájemných 
pout odhalujících pevnost a  křeh-
kost vztahů utvářených tradicemi, 
láskou i křivdami (15.00).

CHLAD – thriller. Podchlazená 
mysteriózní atmosféra v nepříjemně 
modrých odstínech, zamlčená mi-
nulost a pokroucený kriminální pří-
pad, na který se mělo zapomenout. 
Detektiv Óðinnse rozkrývá znepo-
kojující skutečnosti týkající se de-
tenčního zařízení pro mladistvé, kde 
v 80. letech za nevyjasněných okol-
ností zemřeli dva chlapci. Tragédie 
byla tehdy odmávnutá jako neštěstí, 
znovuotevření však na světlo vynáší 
nové skutečnosti, stejně jako myste-
riózní události. Detektivův pracovní 
život protíná ten osobní a případ se 
dotkne i jeho náctileté dcery, kterou 
vychovává sám po záhadné sebe-
vraždě jeho ženy. Racionální uvažo-
vání se rozpadá stejně jako protago-
nistova jistota (17.15).
MOSTY – drama. Filmový klub. 
Lia, gruzínská učitelka v důchodu, 
slíbila před smrtí své sestře, že zjis-
tí, co se stalo s její dávno ztracenou 
neteří Teklou. Mladík ze soused-
ství, Achi, tvrdí, že utekla do Turec-
ka a žije v Istanbulu. Přemluví Liu, 
že se Teklu vydají hledat společně. 
Po příjezdu do Istanbulu objevují 
nádherné, životem pulsující město 
plné možností, avšak pátrání po 
někom, kdo nemá v  úmyslu být 
nalezen, se ukáže těžší, než čeka-
li. Čtvrtý celovečerní film Levana 
Akina přináší emotivní a vizuálně 
úchvatnou cestu za odpuštěním 
a  přijetím, v  níž jednu z  hlavních 
rolí hraje magický genius loci tu-
recké metropole (19.30).

18. 2. / úterý
Kino Mír
CHLAD – thriller (17.45).
BOB DYLAN: ÚPLNĚ NEZNÁ-
MÝ – životopisný. Děj filmu se 
odehrává na newyorské hudební 
scéně počátku 60. let a  sleduje ra-
ketový vzestup 19letého minne-
sotského hudebníka Boba Dylana 
jako folkového zpěváka na vrchol 
hitparád a  do koncertních sálů. 
Jeho písně a mystika se staly světo-
vou senzací, která vyvrcholila jeho 
převratným rock and rollovým vy-
stoupením na elektrickou kytaru 
na folkovém festivalu v  Newportu 
v roce 1965 (20.00).

19. 2. / středa
Městská knihovna
POČTENÍČKO – Já a  pan Hněv 
pro děti od 3 do 6 let a jejich rodiče 
(15.30).
Kino Mír
LASSIE: NOVÉ DOBRODRUŽ-
STVÍ – dobrodružný v  českém 
znění. Konečně prázdniny! Letos 
je Florian odmítá strávit bez své 
milované Lassie a udělá pro to co-
koli. I kdyby to znamenalo vyměnit 
dovolenou s  rodiči na Kanárských 
ostrovech za léto na statku v  Již-
ním Tyrolsku s  tetou Cosimou, 
jejími svěřenci, sourozenci Kleou 
a  Henrim, a  Jack Russell teriér-
kou Pippou. Když se Florian, Kleo 
a Henri doslechnou, že v okolí zá-
hadně mizí psi, dost je to znepokojí 
a  začnou se o  Lassie a  Pippu bát. 
A  krátce nato se jejich nejčernější 
obavy vyplní! Někdo se totiž vlou-
pe do domu tety Cosimy a  Pippu 
ukradne! A  tak je okamžitě roz-
hodnuto. Všichni tři kamarádi se 
společně s  Lassie vydávají chytit 
zloděje a  zachránit nejen malou 
Jack Russell teriérku, ale i všechny 
další unesené psy (14.15).

CHLAD – thriller (17.45).
BOB DYLAN: ÚPLNĚ NEZNÁ-
MÝ – životopisný (20.00).

20. 2. / čtvrtek
Městská knihovna
JAN PIRKL UVÁDÍ – talk show 
(18.00).
Kino Mír
BRIDGET JONESOVÁ: LÁSKOU 
ŠÍLENÁ – romantický. Když si na 
konci filmu Dítě Bridget Jonesové 
osudem nepěkně smýkaná Bridget 
padla do náruče s  Markem Dar-
cym, zdálo se, že konečně došlo na 
„a žili šťastně až do smrti“. Bylo to 
přesně tak, bohužel to trvalo krát-
ce, protože Mark pár let nato zahy-
nul na humanitární misi v Sůdánu. 
Dnes je Bridget vdova, sama pečuje 
o devítiletého syna Billyho a čtyřle-
tou dceru Mabe a  nemůže se po-
hnout z  místa. Jediným chlapem 
v jejím životě je bývalý milenec Da-

niel Cleaver, kterého však využívá 
jen na občasné hlídání dětí. Ovšem 
ani ona nemůže ustát soustavný 
tlak, který na ni vyvíjejí kolegové 
z  televize, přátelé a  rázná gyneko-
ložka. Ti všichni se shodují, že na 
život bez chlapa je v jejím případě 
ještě brzy a  že by si měla někoho 
najít (17.30).
OPICE – horor. Když dvojčata Bill 
a  Hal najdou na půdě natahovací 
opičku s činely, která patřila jejich 
otci, odstartují tím sérii otřesných 
úmrtí a jejich další cesty se rozdělí. 
O pětadvacet let později začne zá-
keřná opice znovu zabíjet a donutí 
bratry se sblížit, aby vraždění pro-
kleté hračky ukončili jednou pro-
vždy (20.00).

21. 2. / pátek
Gymnázium Krnov
KRRNOC – tradiční přednášková 
noc, během které se představí řada 
zajímavých hostů (16.00 až 0.00).
Kino Mír
BRIDGET JONESOVÁ: LÁSKOU 
ŠÍLENÁ – romantický v  českém 
znění (17.30).
OPICE – horor (20.00).

4. 12. / středa22. 2. / sobota
KČT
VANDR – Šumperská zimní pa-
desátka, odjezd z hlavního nádraží 
v 7.05 hodin.
Kino Mír
JÁ, REBELKA – animovaný v čes-
kém znění. Mína je tvrdohlavá 
princezna, která se vzepře svému 
otci i  královské tradici a  ženicha 
si vybere sama. Ronan má přitom 
k ideálu udatného prince dost dale-
ko - je to geniální knihomol. Když 
ale přiletí drak a Mínu unese kamsi 
za obzor, musí literatura stranou. 
Teď je na Ronanovi, aby se vydal 
milovanou princeznu vysvobodit 
a vsadil přitom na svůj ostrovtip, ji-
ným ostrým předmětem by se totiž 
mohl vážně zranit. Královská zá-
chrana začíná. Být princeznou však 
už dávno neznamená vysedávat 
načančaná v komnatách a čekat, až 
se některý z  princů uráčí vyslovit 
s žádostí o ruku. Tradice, netradice, 
Mína si poroučet nenechá. Její srd-
ce patří trochu podivínskému a ne-
obratnému Ronanovi. Co naplat, 
že královský otec by ji radši viděl 
po boku jiného jejího nápadníka 
Rogdaie, kterému sice nebylo shů-
ry dáno, zato urostlý je jako hora, 
a každý nepřítel by se ho dozajista 
zalekl… (15.45).

OPRAVDOVÁ BOLEST – kome-
die. Fanoušci Jesseho Eisenberga 
jako herce i režiséra, stejně jako ob-
divovatelé Kierana Culkina, najdou 
v  tomto filmu upřímné zkoumání 
rodinných vazeb s  typicky neotře-
lým nádechem humoru. To, co film 
Opravdová bolest odlišuje, je ob-

14. 2. - 2. 3. 2025
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ratná kombinace lehkosti a emoci-
onální hloubky, a  to zejména díky 
historickému prostředí Polska a té-
matům rodinného dědictví a smut-
ku, které filmu dodávají na váze 
(18.00).
BRIDGET JONESOVÁ: LÁSKOU 
ŠÍLENÁ – romantický v  českém 
znění (20.00).

23. 2. / neděle
Kino Mír
JÁ, REBELKA – animovaný v čes-
kém znění (15.45).
OPRAVDOVÁ BOLEST – kome-
die (18.00).
BRIDGET JONESOVÁ: LÁSKOU 
ŠÍLENÁ – romantický v  českém 
znění (20.00).

24. 2. / pondělí
Domov pro seniory
HÝČKEJME SVOU PAMĚŤ – 
účastníci se zaměří na otázky jako 
Je zapomínání normální?, Mám 
poruchu paměti?, Existuje nějaká 
prevence zapomínání? nebo Můžu 
si nechat vyšetřit paměť? (15.30).
Smetanovy sady
VZPOMÍNKA NA OBĚTI TO-
TALITNÍCH REŽIMŮ – pietní 
setkání u  památníku před gym-
náziem (16.30), mše v  kostele sv. 
Martina (17.00) a  přednáška na 
faře (18.00). 
Kino Mír
CAPTAIN AMERICA: NOVÝ 
SVĚT – akční 2D v českém znění 
(17.00).
DOZORKYNĚ – drama. Filmový 
klub. Dozorkyně Eva je díky své-
mu férovému přístupu oblíbená 
mezi vězni i  kolegy. V  okamžiku, 
kdy je do věznice převezen tajem-
ný trestanec číslo 017, však její 
vyhlášený cit pro spravedlnost 
zatemní touha po osobní pomstě. 
Na oddělení se zvýšenou ostrahou 
rozehrává se svým novým svěřen-
cem nebezpečnou hru na kočku 
a myš, která může zničit její pověst 
i kariéru (19.30).

25. 2. / úterý
Koncertní síň sv. Ducha
ČETNICTVO A  KRIMINALITA 
NA KRNOVSKU MEZI SVĚTO-
VÝMI VÁLKAMI – přednáška his-
toriků Slezského zemského muzea 
(17.00).
Městská knihovna
MENDY V ASII – přednáška o pu-
tování po Jižní Koreji (18.00). 
Kino Mír
BRIDGET JONESOVÁ: LÁSKOU 
ŠÍLENÁ – romantický v  českém 
znění (17.30).
CAPTAIN AMERICA: NOVÝ 
SVĚT – akční 2D (20.00).

26. 2. / středa
Městská knihovna
LITERÁRNÍ KAVÁRNA – tento-
krát také o Blackout Poetry (9.00)
POČTENÍČKO – Krtek léčí zajíce 
pro děti do tří let a  jejich rodiče 
(9.00 a 10.30).

Koncertní síň sv. Ducha
SLAVNÉ FILMOVÉ MELODIE 
V KLAVÍRNÍCH PROMĚNÁCH – 
koncert Jiřího Pazoura (19.00).
Kino Mír
BRIDGET JONESOVÁ: LÁSKOU 
ŠÍLENÁ – romantický v  českém 
znění (17.30).
CAPTAIN AMERICA: NOVÝ 
SVĚT – akční 2D v  českém znění 
(20.00).

27. 2. / čtvrtek
Městská knihovna
ŠTÉPÁN JAVŮREK – literární se-
tkání se spisovatelem (18.00).
Kino Mír
TICHÁ POŠTA – dobrodružný 
ČR. Film se odehrává v zimě v za-
sněžených Krkonoších na sklonku 
německé okupace. Skupinka dětí 
zachraňuje sestřeleného francouz-
ského pilota, kterého našla v  lese. 
Jejich akce připomíná princip 
známé hry na tichou poštu – zra-
něného pilota si děti mezi sebou 
předávají z  jedné horské vesnice 
do druhé, podobně jako utajenou 
zprávu ve škole. Hrají ale riskantní 
hru, protože proti nim stojí smr-
telně nebezpeční vojáci okupační 
armády, musí přelstít zrádce a uda-
vače a  v  neposlední řadě přežít 
v krutých podmínkách zimy na ho-
rách. Jejich cílem je několik desítek 
kilometrů vzdálená nemocnice, 
kde najdou pro Pierra bezpečnou 
pomoc (17.45).

OPERA! – hudební. Dva milenci, 
jejich svatební den. Příběh jako 
vystřižený z antiky, avšak zasazený 
do kulis našeho moderního světa, 
který přetváří řeckou báji o  Or-
feovi a  Eurydice. Je to jedinečný 
mix herectví, opery, popu, speci-
álních efektů a symboliky v podání 
skvělých herců jako jsou Vincent 
Cassel, Fanny Ardant, Rossy De 
Palma nebo Caterina Murino a vy-
nikajících mladých operních pěvců 
Valentina Buzza a Mariam Batiste-
lli (20.00).

28. 2. / pátek
KČT
VANDR – z Oborné do Zátora, od-
jezd z autobusového nádraží v 8.20 
hodin.
Kofola Music Club
KATEŘINA MARIE TICHÁ 
A BANDJEEZ – koncert (20.00).
Kino Mír
TICHÁ POŠTA – dobrodružný ČR 
(17.45).
OPERA! – hudební (20.00).

1. 3. / sobota
Kofola Music Club
FUTURUM – koncert (20.00).
Hospoda Pod Obrazem
FEEL THE DARK – techno, vstup-
né dobrovolné (21.00).
Kino Mír
JEŽEK SONIC 3 – komedie v čes-
kém znění. Ježek Sonic je videoher-
ní legenda a díky dvěma úspěšným 
filmům se už zařadil i mezi hvězdy 

stříbrného plátna. Poté, co se mu 
podařilo zachránit celou planetu 
a své přátele před všehoschopným 
zlounem Doktorem Robotnikem, 
mohl by si vzít trvalou dovolenou. 
To by ovšem nesměl existovat tajný 
vládní program označený „Pro-
jekt Shadow“ (tak letitý, že na něm 
pracoval už Robotnikův dědeček). 
Jeho výsledkem bylo stvoření So-
nicova zlého dvojčete, tvora s  ne-
uvěřitelnou silou a  schopností 
teleportace. A  tenhle nezmar teď 
půjde oblíbenému modrému jež-
kovi po krku. Když Sonic pozná, 
že je Shadow nad jeho síly, rozhod-
ne se v zájmu vyššího dobra spojit 
s  tím, s  kým by to za normálních 
okolností nikdy dohromady nedal 
– s Doktorem Robotnikem (15.15).

TICHÁ POŠTA – dobrodružný ČR 
(17.45).
OPERA! – hudební (20.00).

2. 3. / neděle
Kofola Music Club
VANDRÁCI – Jan Révai a  Pavel 
Liška o  putování po Papui - Nové 
Guinei (20.00).
Kino Mír
JEŽEK SONIC 3 – komedie v čes-
kém znění (14.30).
TICHÁ POŠTA – dobrodružný ČR 
(17.00).

TIC Krnov
www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního 
a jiného vybavení
Turistické informační centrum na-
bízí k  výpůjčce elektrokola, kolo-
běžky, trekové hole, audioprůvod-
ce nebo šachové figurky. Stačí jen 
předložit doklad totožnosti, zapla-
tit půjčovné na den a  vratnou zá-
lohu. Více informací v TIC Krnov. 
Otevřeno ve všední dny od 9.00 do 
17.00 hodin, v  sobotu od 9.00 do 
13.00 hodin.   

Městská knihovna

www.knihkrnov.cz
LITERÁRNÍ A VÝTVARNÉ PRÁ-
CE – výstava tvorby žáků Gymná-
zia Krnov je k  vidění v  Galerii na 
schodech do konce března.  

Městské muzeum

www.mikskrnov.cz
MINULOST KRNOVA A  PRUD-
NIKU V  BARVÁCH – výstava, ve 
které ožívají pohledy na obě měs-
ta známé dosud pouze v černobílé 
podobě, je k vidění do 2. března.
ZAPOMENUTÝ KRNOV – vý-
stava velkoformátových fotografií 
k vidění do 23. února.
HRAVÝ SVĚT KINDER VAJÍČ-
KA – výstava figurek ze soukromé 
sbírky k vidění od 28. února do 20. 
dubna.

Bauerova kavárna
Hobzíkova 9
JDEME DO MĚSTA – výstava 
žáků výtvarného oboru ZUŠ Krnov 
k vidění do konce března.

Bleší trh
Palác Silesia
Prodejci se musí hlásit předem na 
telefonním čísle 724 500 403, koná 
se každou první sobotu v měsíci od 
9.00 do 13.00 hodin – 1. března,  
5. dubna, 3. května, 7. června,  
5. července, 2. srpna, 6. září, 4. říj-
na, 1. listopadu a 6. prosince. 

Senior Point
Nachází se v  přízemí  domova pro 
seniory v Rooseveltově ulici a ote-
vřeno má vždy v úterý od 13.00 do 
17.00 hodin a ve čtvrtek od 8.00 do 
12.00 hodin. 

Výstava panenek a kočárků
Hlavní náměstí 9
V budově bývalé ZUŠ si exponáty 
můžete prohlédnout vždy, když je 
přede dveřmi poutač s  panenkou. 
Prohlídku lze objednat také telefo-
nicky na čísle 724 500 403.

Zahrada Flora
Úvalno
MOTÝLI A  ORCHIDEJE – uni-
kátní výstava orchidejí a  živých 
motýlů z  celého světa k  vidění do 
9. března.

Zimní stadion
www.tskrnov.cz
Bruslení pro veřejnost
Pá 14. 2.: BEZ HODIN PRO VE-
ŘEJNOST, So 15. 2.: 6.00-7.30 (jen 
hokejky), Ne 16. 2.: 13.00-14.30, 
15.00-16.30, Po 17. 2.: 8.00-10.30, 
11.00-12.30, 13.00-14.30, Út 18. 
2.: 8.00-12.30, 13.00-14.30 (jen 
hokejky), St 19. 2.: 8.00-10.30, 
11.00-12.30, 13.00-15.00, Čt 20. 
2.: 8.00-10.30, 11.00-12.30, 13.00-
14.30 (jen hokejky), Pá 21. 2.: 
BEZ HODIN PRO VEŘEJNOST, 
So 22. 2.: 18.30-20.00, Ne 23. 2.: 
12.45-14.15, Po 24. 2.: 8.00-10.30, 
11.00-12.30, 13.00-14.30, Út 25. 
2.: 8.00-12.30, 13.00-14.30 (jen 
hokejky), St 26. 2.: 11.00-12.30, 
13.00-15.00, Čt 27. 2.: 8.00-10.30, 
11.00-12.30, 13.00-14.30 (jen ho-
kejky), Pá 28. 2.: BEZ HODIN 
PRO VEŘEJNOST, So 1. 3.: 6.00-
7.30 (jen hokejky), 17.45-19.45, 
Ne 2. 3.: 15.15-16.45.

Městské lázně
www.tskrnov.cz
Bazén
Pá 14. 2.: 12.30-15.00, 18.00-21.00, 
So 15. 2.: 9.00-10.00, 12.00-21.00, 
Ne 16. 2.: 8.00-17.00, Po 17. 2.: 
6.00-8.30, 10.00-16.00, 20.00-21.00, 
Út 18. 2.: 12.30-16.00, 20.00-21.00, 
St 19. 2.: 12.30-15.30, 19.00-21.00, 
Čt 20. 2.: 8.00-16.00, 19.00-21.00, 
Pá 21. 2.: 12.30-15.00, 18.00-21.00, 
So 22. 2.: 9.00-21.00, Ne 23. 2.: 
8.00-17.00, Po 24. 2.: 6.00-8.30, 
10.00-16.00, 20.00-21.00, Út 25. 2.: 
12.30-16.00, 20.00-21.00, St 26. 2.: 
12.30-15.30, 19.00-21.00, Čt 27. 2.: 
8.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 28. 2.: 
12.30-15.00, 18.00-21.00, So 1. 3.: 
15.00-21.00, Ne 2. 3.: 8.00-17.00. 
Sauna 
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-20.00 
(společná), Út: 10.00-20.00 (muži), 
St: 10.00-20.00 (ženy), Čt: 10.00-
20.00 (muži), Pá: 10.00-20.00 
(ženy), So: 10.00-20.00 (společná), 
Ne: 10.00-17.00 (jen pro rodiny 
s dětmi a pro páry).

http://www.infokrnov.cz/
http://www.knihkrnov.cz/
http://www.mikskrnov.cz/
http://www.tskrnov.cz/
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Počteníčka s Hněvem i s krtkem
Také v  únoru se v  městské 

knihovně budou konat oblíbená 
Počteníčka, které jsou určená pro 
nejmenší čtenáře a  jejich rodiče. 
„Jádro všech počteníčkových 
setkávání zůstává vždy stejné - 
poukázat na význam a  důležitost 
čtení, čtenářství a  čtenářské 
gramotnosti pro všestranný vývoj 
dětí. Nechybí interaktivní program, 
který pro starší děti připravují 
studenti střední pedagogické školy 
v  rámci svých odborných praxí,“ 
vysvětluje ředitel knihovny Jakub 
Mruz.

Pro děti ve věku od tří do šesti 
let se v  oddělení pro děti a  mládež 
uskuteční už ve středu 19. února od 
15.30 do 17.00 hodin. „Tentokrát je 
programem provede kniha ukrajinské 
autorky Iryny Zelyk Já a  pan Hněv, 
která má dětem a  zejména rodičům 
pomoci rozpoznat, pochopit a  také 
ovládnout hněv, který se v  nás 
hromadí,“ přibližuje Jakub Mruz.

O týden později ve středu 26. února 
bude připraveno Počteníčko pro děti 
ve věku do tří let a jejich rodiče, a to 
hned ve dvou časech od 9.00 do 10.00 
hodin a od 10.30 do11.30 hodin.

„Jak je na našich setkáních 
zvykem, můžete se těšit na atraktivní 
program s  hranou pohádkou, 
zábavnými tvůrčími nebo pohybovými 
aktivitami a těmi nejlepšími knihami 
pro naše nejmenší čtenáře. Na druhém 
letošním Počteníčku nás společně 
bude doprovázet příběh Krtek léčí 
zajíce a  téma, jak pečovat o zdraví 
našich nejmenších,“ doplňuje 
Jakub Mruz s  tím, že Počteníčka 
pro nejmenší v  městské knihovně 
připravují už od roku 2018 v rámci 
projektu nazvaného S  knížkou do 
života.                                                  (tg)

Středisko volného času Krnov 
také letos připravuje v  pořadí už 
čtvrtý ročník soutěže Zpívej, do 
které se zájemci mohou hlásit do 
pátku 14. března. Mladí pěvci 
budou „měřit“ hlasy v  celkem pěti 
kategoriích, rozdělených podle věku, 
a  to od těch nejmenších zpěváků 
od 4 let, až po žáky devátých tříd. 
„Pro semifinále, které se uskuteční 
ve středu 9. dubna, si mohou vybrat 
českou nebo slovenskou píseň, ať už 
lidovou, umělou, populární nebo 
třeba klasickou. Důležité je uvést 
druh doprovodu – bez doprovodu, 
karaoke, korepetitor, vlastní doprovod 
vystupujícího, kdy se sám doprovází 
na hudební nástroj, a  podle toho 
do pátku 21. března poslat hudební 
podklady na e-mailovou adresu 
klara.homolova@svckrnov.cz,“ 
přibližují organizátorky pěvecké 
soutěže s  tím, že všichni, kdo 
postoupí do finále, v  něm musí 
zazpívat jinou píseň, tentokrát však 
může být v cizím jazyce.   

Finále všech kategorií (MŠ 4-6 let, 
ZŠ 1.-3. třída, ZŠ 4.-5. třída, ZŠ 6.-
7. třída, ZŠ 8.-9. třída) se uskuteční 
ve čtvrtek 24. dubna dopoledne 
a  ve stejný den v  18.00 hodin se 
všichni mohou těšit na koncert 
vítězů. „Maximální počet účastníků 
je stanoven na 120. Registrační 
poplatek činí 90 korun za osobu 
s platbou v den soutěže v recepci SVČ 
Krnov, kde se také od 8.00 do 9.00 
hodin uskuteční prezence. Drobné 
občerstvení a  pitný režim budou 
zajištěny.  Prosíme, přizpůsobte píseň 
pěveckým možnostem dítěte i  jejich 
věku,“ doplňují organizátorky.  

Podrobnější informace všichni 
zájemci získají v recepci SVČ Krnov, na 
webových stránkách i facebookovém 
profilu svckrnov.cz, a  také u  Ivony 
Weissové na telefonním čísle 774 
055  213 nebo e-mailové adrese 
ivona.weissova@svckrnov.cz nebo  
u Kristýny Kopečkové na telefonním 
čísle 739 867 824.                                 (tg)

Gymnázium „rozzáří“ 
další přednášková Krrnoc
Až do pozdních hodin bude v kr-
novském gymnáziu v  pátek 21. 
února trvat přednášková noc na-
zvaná Krrnoc 2025. Letošní ročník 
nabídne od 16.00 hodin zajímavé 
přednášky velitele Sboru dobro-
volných hasičů Krnov Daniela 
Vítka, senátora a ředitele krnovské 
nemocnice Ladislava Václavce, di-
sidenta Miloše Vyleťala, dlouho-
letého příslušníka Městské policie 
Krnov Petra Gustyho, zahranič-
ního zpravodaje České televize 
Andrease Papadopulose, bývalého 
policejního prezidenta Tomáše 
Tuhého a  mnoha dalších. Výtěžek 
z  dobrovolného vstupného bude 
věnován Charitě Krnov. Seznam 
všech hostů a přesné časy předná-
šek budou uvedeny na webových 
i facebookových stránkách školy. 
                             Gymnázium Krnov    

Chybět nebude ani
Babyflet, Juniorflet i Čtyřflet
Flétnový třídní koncert letošního 
školního roku 2024/2025 bude 
tradičně netradiční. V  rámci 
programu se předvedou všichni 
žáci v  sólovém projevu, svůj 
prostor dostane také komorní hra 
v  podobě Babyfletu, Juniorfletu 
i  Čtyřfletu a  v  závěru nebude 
chybět ani společná skladba 
v podání flétnového orchestru. Ani 
letos nebude chybět host, tentokrát 
v  podobě absolventky krnovské 
ZUŠ a  posluchačky druhého 
ročníku ostravské konzervatoře 
Ludmily Bokové, která se představí 
ve flétnovém duetu s paní učitelkou 
Kateřinou Vidličkovou. O klavírní 
doprovod se postará pedagožka 
klavírního oddělení Ludmila 
Boková. Koncert se uskuteční ve 
středu 19. února od 17.30 hodin 
v  budově ZUŠ v  divadélku Pod 
střechou.                          ZUŠ Krnov

Slunečnice zve 
na dny otevřených dveří

MŠ Slunečnice zve rodiče, kteří 
zvažují nástup svého dítěte do 
mateřské školy od září 2025, 
k  návštěvě školy, a  to v obou 
pracovištích – v  Bruntálské 80 
i  v  Albrechtické 85. Prohlídky se 
uskuteční vždy jednou měsíčně 
v  úterý od 15.30 do 16.30 hodin, 
kdy se zájemci mohou seznámit 
nejen s  prostředím, vybavením 
i  charakteristikou vzdělávání. 
Chybět nebudou ani hry a činnost 
rodičů s dětmi ve třídě a dle počasí 
i  v zahradě školy. Setkání jsou 
plánována 11. března, 8. dubna 
a 6. května, termíny se však mohou 
změnit, sledujte proto vývěsku 
i  internetové stránky mateřské 
školy www.ms-slunecnice.info.    

Marcela Vávrová

Mladí pěvci
„změří“ hlasy
v soutěži

Krátce

Preventisté z městské policie v pondělí 27. ledna navštívili základní 
školu v Třemešné. S žáky prvního stupně probrali témata z oblasti 
bezpečnosti silničního provozu, například jak se chovat na cestě 
do školy, na zastávce i v autobusech či vlacích. Dále děti seznámili 
se složkami integrovaného záchranného systému a tísňovými lin-
kami.                                                                         Městská policie Krnov

Žáčci z 1. A ZŠ Dvořákův okruh zažili kouzelný den plný zážitků, 
když vyrazili vlakem do Slezského divadla v Opavě na muzikálové 
představení Mrazík. Pro mnohé to byla nejen první cesta vlakem, 
ale i první návštěva tohoto krásného divadla. Celý sál zněl potles-
kem a smíchem a všichni si představení plné hudby a výpravných 
kulis užili.                                                                        ZŠ Dvořákův okruh

mailto:klara.homolova@svckrnov.cz
mailto:ivona.weissova@svckrnov.cz
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Díky programu včas odhalí karcinom prostaty 
Zcela nový program preven-

tivních screeningových vyšetření 
pomáhá lékařům včas detekovat 
karcinom prostaty. Do projektu se 
zapojila také krnovská nemocnice, 
díky čemuž tak mohou specialisté 
rychleji odhalit onemocnění prosta-
ty v počátečních fázích, kdy je vyso-
ká šance na úspěšnou léčbu. Pilotní 
program ministerstva zdravotnictví 
je cílen na muže v  nejrizikovějším 
věku od 50 do 69 let, kteří jej mohou 
využít bezplatně. „Důležitou roli 
v tomto procesu hraje praktický lékař, 
který motivuje své pacienty podle 
rozhodných kritérií k  účasti v  pro-
gramu. Pacienti právě u něj absolvují 
odběr krve a pak čekají na výsledek. 
Pouze v případech, kdy úvodní vyšet-
ření krve potvrdí zvýšenou hladinu 
prostatického specifického antigenu, 
tedy tři a více µg/l, jsou odesláni na 
další vyšetření do nemocnice,“ říká 
primář urologie Jan Pulcer. 

Vyšetření je založeno na spolu-
práci specialistů z  oboru urologie 
a  magnetické rezonance. Pokud 

magnetická rezonance potvrdí 
pozitivní nález, následuje biopsie. 
Stud a obavy však nejsou na místě, 
všechna vyšetření probíhají s důra-
zem na intimitu, v důstojném pro-
středí a  za využití nejmodernější 
techniky. Primářka oddělení mag-
netické rezonance Romana Kapla-
nová připomíná, že její pracoviště 

má dlouhou zkušenost s  vyšetřo-
váním prostaty, ať již v  rámci pri-
márního záchytu, nebo při určení 
celkového rozsahu onemocnění.  
„Máme rovněž velkou zkušenost 
s  takzvanou fúzní biopsií, která 
umožní cílený odběr podezřelého 
okrsku z  prostaty právě s  využitím 
magnetické rezonance. Tím docílí-

me co nejpřesnějšího stanovení dia-
gnózy,“ vysvětluje s tím, že magne-
tická rezonance vyhledává i nádory 
malé, několikamilimetrové.  

Karcinom prostaty je jedním 
z nejčastějších onkologických one-
mocnění mužů. Mužské pohlaví, 
věk a  dědičnost – to jsou faktory 
definující nejohroženější skupinu. 
Zatímco u  mladších ročníků se 
téměř nevyskytuje, s  přibývajícím 
věkem riziko velmi rychle narůstá. 
Kromě věku zvyšuje riziko karci-
nomu prostaty také výskyt onkolo-
gického onemocnění u příbuzných 
v  přímé linii, tedy především ve 
vztahu otec – syn. Počáteční fáze 
nemoci navíc probíhá zcela bez 
příznaků, proto muži obvykle necí-
tí potřebu vyhledat lékaře. „Dopo-
ručoval bych každému muži v rizi-
kovém věku, aby podstoupil alespoň 
základní vyšetření krve, i když nepo-
ciťuje žádné příznaky onemocnění. 
Včasný záchyt je základní podmín-
kou pro brzké a  úplné uzdravení,“ 
apeluje Jan Pulcer.                      (red)

Na první pololetí letošního roku 
připravil řadu zajímavých akcí kr-
novský Senior Point, který se na-
chází v  přízemí domova pro seni-
ory v Rooseveltově ulici. 

Už 4. března začne jarní část se-
niorské křížovkářské ligy, která po-
trvá do 1. dubna, přičemž křížovky 
budou vydávány vždy v  úterý od 
13.30 hodin. 

Ve středu 26. března se všichni 
zájemci mohou od 9.00 hodin těšit 
na setkání s  pracovníkem nemoc-
niční lékárny a  ve středu 9. dubna 
se uskuteční Test paměti s Forsami-
nou, jehož následné vyhodnocení 
může účastníkům posloužit coby 
motivace pro jejich další aktivity. 

Ve středu 14. května se uskuteční 
setkání odborníků se zájemci o po-
radenství pro slabozraké a neslyšící 
seniory, které nabídne také cenné 
informace o možnostech zapojit se 
do aktivních činností klubů či spol-
ků. Coby novinka se každý čtvrtek 
od 9.30 do 11.00 hodin bude konat 
takzvané Kávičkování se sdílením 
každodenního dění i s nápady, kte-
ré je dobré zorganizovat.

Chybět nebudou ani zájezdy, 
na které je však nutné se přihlásit 
předem, a to buď osobně nebo pro-
střednictvím e-mailu krnov@seni-
orpointy.cz. Ve středu 16. dubna 
se zájemci autobusem vypraví do 
Frýdlantu nad Ostravicí po stopách 
litiny a  keramiky. Návštěva skan-
zenu v  Rožnově pod Radhoštěm 
a Pusteven je plánovaná na středu 
21. května.    

Kromě všeho výše zmíněného 
Senior Point, který má otevřeno 
každé úterý od 13.00 do 17.00 ho-
din a čtvrtek od 8.00 do 12.00 ho-
din, poskytuje také sociálně právní 
poradenství, vyřizuje Seniorpasy 
nebo vydává hlásiče požáru, poradí 
však i v dalších záležitostech.     (tg)

Moravskoslezský kraj opět při-
spěje na zvýšení kvality sociálních 
služeb v regionu. Stejně jako v mi-
nulých letech podpoří i  sociální 
podnikání. Celkem 33 milionů ko-
run rozdělí mezi poskytovatele so-
ciálních služeb a sociální podniky. 

„Krajské peníze mají přispět ke 
zlepšení materiálně technických 
podmínek v  sociálních službách. 
Letošní novinkou je možnost čerpat 
prostředky na opravy po povodních 
i na investice, které vyplývají z kon-
trol krajských hasičů. Tím budou 
naše sociální zařízení lépe připra-
vena na mimořádné situace. Budou 
tedy nejen kvalitnější a komfortněj-
ší, ale také ještě bezpečnější,“ sdělil 
náměstek hejtmana pro sociální 
oblast Stanislav Kopecký a  dodal, 
že provozovatelé sociálních služeb 
budou moci z krajských peněz po-
řizovat stejně jako vloni potřebné 
vybavení, nově mohou dotaci vy-
užít i na stavební úpravy usnadňu-
jící případnou evakuaci osob, in-
stalaci protipožárních dveří nebo 
například evakuačních výtahů. 

Moravskoslezský kraj pravi-
delně podporuje také sociální 
podniky. „Jsem přesvědčený, že 
má krajská podpora přímý pozi-
tivní dopad na zaměstnávání lidí, 
kteří jsou z  nejrůznějších důvodů 
znevýhodnění na trhu práce. Sna-
žíme se přispět ke vzniku nových 
sociálních podniků, ale i  k  rozvoji 
stávajících. Díky naší podpoře jsou 
sociální podniky modernější, bez-
pečnější a  nabízejí zaměstnancům 
lepší pracovní podmínky,“ vysvětlil 
s tím, že krajský úřad bude žádos-
ti o  dotaci obou dotačních pro-
gramů přijímat od 24. února do  
6. března. Další informace najdou 
zájemci na webových stránkách 
Moravskoslezského kraje, v  sekci  
Dotace.                                        (red)

Sucho, přehřívání měst, přívalové 
srážky i eroze půdy jsou realitou, na 
kterou je nutné se adaptovat. Projek-
ty, které tuto výzvu zvládly nejlépe, 
ocení již posedmé soutěž Adapterra 
Awards. Letos klade zvláštní důraz 
na opatření, která zlepšují stav krajiny 
a chrání životy i majetek před povod-
němi. Projekty můžete přihlašovat na  
www.adapterraawards.cz. 

Bez ohledu na to, zda jste šetrně 
obnovili mokřady, proměnili náměstí 
v atraktivní a funkční městský prostor 
nebo efektivně zateplili budovu, mů-
žete zazářit v sedmém ročníku soutě-
že, kterou pořádá Nadace Partnerství 
ve spolupráci s  Integra Consulting. 
Soutěží se v  kategoriích – Krajina, 
Sídla a Budovy – a v letošní speciální 
kategorii Opatření proti povodním. 

Loňské extrémně teplé léto ukonči-
ly rekordně silné deště, které zasáhly 
střední Evropu, nejvíce však oblast Je-
seníků. „Následné povodně nám opět 
připomněly, jak důležitý je stav krajiny 
a  aktivní opatření zpomalující odtok 
dešťové vody, aby nedocházelo k  ne-
bezpečným kulminacím řek a potoků, 
při kterých jsou dravým proudem ni-
čeny domy a překonávány i hráze na 
stoletou vodu,“ říká Martin Ander, 
vedoucí programu Adapterra Nadace 
Partnerství. 

Do kategorie Krajina se mohou 
hlásit různé projekty od udržitelné-
ho zemědělství po obnovu mokřadů. 
Kategorie Sídla zahrnuje adaptační 
opatření v intravilánu – od hospoda-
ření s vodou na náměstí až po obnovu 
městských parků. Budovy se zaměřují 
na zateplování, zelené střechy a  jiná 
opatření bez ohledu na typ budovy. 
Veřejnost se může zapojit hlasováním 
o Cenu sympatie od 1. srpna do 15. 
října. Vítěz tohoto hlasování obdrží 
odměnu 50 tisíc korun od společnosti 
Deloitte. Vítězné projekty pořadatelé 
vyhlásí v listopadu v Praze.            (red)

Před 50 lety (v  roce 1975) odešla 
do starobního důchodu sestra Jana 
Buhlová, která pracovala na operač-
ním sále chirurgického oddělení. Po 
85 letech se tak uzavřela požehnaná 
činnost Kongregace šedých sester od 
svaté Alžběty v krnovské nemocnici.

První řádové sestry přišly do Kr-
nova 6. 5. 1878 a  byly ubytovány 
v  místní nemocnici. Bylo to v  době 
velké epidemie neštovic na pozvá-
ní tehdejšího starosty města Franze 
Goldemunda a  vrchního okresního 
lékaře Heinricha Husserla. Nejprve 
prováděly ambulantní zdravotní péči, 
v roce 1883 jim byl svěřen městský si-
rotčinec, školka a péče o batolata a od 
roku 1891 začaly působit také jako 
zdravotní sestry v Krnovské městské 
nemocnici. Jejich záslužná a namáha-
vá činnost, často i  za cenu sebeobě-
tování, se však neslučovala s  idejemi 
totalitních režimů. Nejprve jim v roce 
1939 nacisti zabavili nemovitosti a po 
únorovém puči 1948 se přidal ještě 
i zákaz činnosti řádu. 

Pohnuté historii působení řádu 
Kongregace šedých sester od svaté 
Alžběty v Krnově bude věnována le-
tošní Vzpomínka na oběti totalitních 
režimů, která se uskuteční v pondělí 
24. února. Začne v 16.30 u památní-
ku před gymnáziem, v  17.00 hodin 
bude následovat mše svatá v  kostele 
sv. Martina a  po skončení proběhne 
od 18.00 hodin na faře prezentace 
Dr. Larische nazvaná Svědci lidskosti 
o třech občanech Bruntálu (naklada-
teli, středoškolském učiteli a  řediteli 
chlapeckého semináře), kteří pro své 
protinacistické postoje položili životy 
v koncentračních táborech. K dispo-
zici bude i v tištěné verzi. S prezentací 
historie nemocnice na setkání vystoupí 
student gymnázia Václav Löwenthal.

Pořadateli jsou Římskokatolická 
farnost v Krnově a MO KDU-ČSL. 

Václav Mička

Senior Point
zve na řadu
akcí i zájezdy

Sociální 
služby mohou 
žádat o dotaci

Ocení ty, kdo 
chrání klima 
i před povodní

Vzpomínka 
na oběti 
totalit

mailto:krnov@seniorpointy.cz
mailto:krnov@seniorpointy.cz
https://www.msk.cz/scripts/detail.php?pgid=249
http://www.adapterraawards.cz
https://www.adapterraawards.cz/
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Klavírista Jiří Pazour.                                                     Foto: Petr Jiras

Ve studovně se představí také Štěpán Javůrek.

Nejen o četnictvu 
a kriminalitě ve sv. Duchu
Přednáška Ivany a  Ondřeje Kolá-
řových nazvaná Četnictvo a krimi-
nalita na Krnovsku mezi světový-
mi válkami se v Koncertní síni sv. 
Ducha uskuteční v úterý 25. února 
od 17.00 hodin. Historikové Slez-
ského zemského muzea v  Opavě 
se v  ní zaměří na činnost bezpeč-
nostního aparátu v  tehdejším kr-
novském okrese v období let 1918 
až 1938. Věnovat se budou rovněž 
struktuře četnictva i  významným 
osobnostem z  řad tohoto ozbroje-
ného sboru a přiblíží také dobovou 
kriminalitu v  regionu, stejně jako 
roli četnictva a dalších ozbrojených 
složek při ostraze hranic a potírání 
špionáže. Závěrečná část přednáš-
ky připomene účast četnictva při 
obraně republiky v  době henlei-
novského povstání v září 1938. (tg)

Seznamte se s hravým 
světem Kinder vajíček
Od pátku 28. února do neděle 20. 
dubna bude ve Flemmichově vile 
k  vidění výstava figurek z  Kinder 
vajíček ze soukromé sbírky Lydie 
Holinkové, kterou rozšiřuje již ně-
kolik desetiletí. Poprvé se s  nimi 
setkala ve svých čtyřech letech, 
když dostala od  tety z  Německa 
první balení čokoládových vají-
ček s  překvapením, a  od té doby 
se datuje její sběratelská vášeň, byť 
Kinder vajíčka se v tehdejším Čes-
koslovensku sháněla těžce. V  sou-
časnosti vlastní přes jedenáct tisíc 
figurek a hraček a kromě toho sbí-
rá také veškerý reklamní materiál 
nebo obaly. Výstava představuje 
sice zlomek její sbírky, zato však 
přináší nejzajímavější a  výtvarně 
nejhodnotnější figurky, které ná-
vštěvníkům mohou připomenout 
jejich dětství.                                  (tg)

Krátce Do koncertní síně se vrátí hudba

Slavné filmové melodie v  kla-
vírních proměnách. Takový název 
má koncert Jiřího Pazoura, který 
si mohou zájemci vyslechnout ve 
středu 26. února od 19.00 hodin 
v Koncertní síni sv. Ducha. „Přesto-
že objekt stále nese stopy loňské po-
vodně, rozhodli jsme se vystoupení 
uspořádat. Stěny sice ještě vysychají 
a  teploty nejsou úplně ideální, ale 
naše odhodlání vrátit kulturní život 
do původního rytmu je silnější než 
jakékoli překážky. Připojte se k cestě 
k návratu, kdy hudba zůstává silná 
i  v  těchto nelehkých podmínkách,“ 
vyzývají pořadatelé z  MIKS Kr-
nov a  dodávají: „Jsme tu pro vás, 

abychom spolu sdíleli magii filmové 
hudby v podání jednoho z nejlepších 
českých klavíristů.“

Jiří Pazour se narodil v roce 1971 
a  jeho uměleckou činnost je mož-
no shrnout do tří oblastí – kom-
poziční, koncertní a  pedagogické. 
Jako skladatel se věnuje tvorbě 
orchestrálních, komorních i  sólo-
vých skladeb, jeho sólová koncertní 
činnost je zaměřena převážně na 
klavírní improvizaci a  pedagogic-
ky od roku 1995 působí na Pražské 
konzervatoři, kde v současnosti vy-
učuje hru z  listu a  improvizaci na 
klavírním oddělení. „Koncert Slav-
né filmové melodie v  klavírních 

proměnách  je dalším z  řady jeho 
netradičních klavírních vystoupení. 
Zazní v  něm řada hudebních skla-
deb v různých žánrech i stylech a jak 
už je při koncertech Jiřího Pazoura 
zvykem, v druhé polovině koncertu 
naváže kontakt s posluchači a splní 
jejich hudební přání. Vzniknou tak 
původní nové skladby bez přípravy 
přímo před posluchači,“ přibližují 
organizátoři koncertu.

Jak už název napovídá, zazní 
klavírní improvizace na známé 
i  méně známé melodie ze světové 
i  české filmové scény. Publikum 
bude mít možnost vyslechnout hu-
dební témata význačných autorů 
filmové hudby v novém zpracování 
a v programu zazní improvizace na 
hudební motivy Johna Williamse, 
Ennia Morriconeho nebo Vladi-
mira Cosmy, z  českých filmových 
skladatelů nebudou chybět téma-
ta Karla Svobody nebo Luboše 
Fišera. „Koncert Jiřího Pazoura je 
i  proto vždy mimořádným umě-
leckým zážitkem jak pro hudební 
znalce, tak i  pro laické milovníky 
hudebního umění,“ dodávají orga-
nizátoři s tím, že po přestávce ná-
sleduje druhá část koncertu, která 
je již tradičně věnována přáním 
z  publika. „Posluchači mají mož-
nost svými náměty sami ovlivnit, 
jakým směrem se bude koncert dále 
ubírat. Kdokoli z  přítomných má 
možnost v libovolné podobě poskyt-
nout tematický materiál pro impro-
vizaci a navrhnout způsob zpraco-
vání. Publikum tak může sledovat 
hudební zpracování daných návr-
hů a  vznik nových skladeb přímo 
v reálném čase na pódiu. Tématem 
může být buďto filmová melodie, 
nebo i  jakákoli jiná známá sklad-
ba či píseň, případně mimohudební 
námět, nálada nebo kratší příběh,“ 
uzavírají.                                       (red)

Knihovna nabídne setkání s řadou zajímavých hostů
Ve druhé půli února se do městské 

knihovny vrátí talk show, literární 
kavárna i přednášky.

Jednou měsíčně zajímavé hosty 
a jejich osobní, životní i profesní pří-
běhy nabízí talk show Jan Pirkl uvádí. 
Příští setkání se uskuteční ve čtvrtek 
20. února v  18.00 hodin. „Pozvání 
Jana Pirkla tentokrát přijal ředitel ZŠ 
a MŠ Brantice Adam Šimůnek,“ do-
plňuje ředitel knihovny Jakub Mruz.

V  úterý 25. února v  18.00 hodin 
začne čtyřdílný cyklus zaměřený na 
putování po Jižní Koreji, o  které se 
vždy jednou měsíčně podělí manželé 
Jarnotovi. Oba si Asii oblíbili tak, že 
se tam v posledních letech pravidel-
ně vrací a o svých cestách také píší na 
blogu mendyvasii.cz. „V první před-
nášce se zaměří na střet tradice s mo-
dernou a  představí hlavní turistické 
destinace pro prvonávštěvníky, jako 
jsou Soul nebo Busan a jejich okolí,“ 
přibližuje Jakub Mruz.

Také v únoru v knihovně najdou 
útočiště všichni milovníci čtení, a to 
v  rámci tradiční Literární kavár-
ny, která opět nabídne dobré knihy 
s šálkem kvalitní kávy či čaje i s in-
spirativní a  tvůrčí atmosférou. „Ve 

středu 26. února od 9.00 hodin je 
tentokrát čeká něco opravdu hravého 
a  kreativního - Blackout Poetry, což 
je jedinečná metoda práce s  textem, 
umožňující vyvodit z již vytvořeného 
díla nový smysl a  dát již nečteným 

stránkám nový význam. Přijďte si užít 
inspirativní dopoledne plné kreativity 
a literárního objevování mezi knižní-
mi řádky. Na setkání představíme také 
novinky z našeho fondu,“ láká Jakub 
Mruz.

„Knihy a knihovny, to je neodmys-
litelné spojení, které k sobě prostě pa-
tří, a vy víte, že když k nám zavítáte, 
můžete se setkat s literaturou v mno-
ha jejích podobách. Naším cílem 
ale pořád je zprostředkovávat vám 
kontakt nejen s knihami v jejich tra-
diční podobě, ale také s jejich tvůrci, 
autory, spisovateli a  podporovat tak 
současnou českou literaturu. Proto 
máme obrovskou radost, že k  nám 
v únoru zavítá spisovatel Štěpán Ja-
vůrek,“ říká Jakub Mruz k dalšímu 
setkání, které se uskuteční ve čtvr-
tek 27. února od 18.00 hodin. Ště-
pán Javůrek je celý svůj život spjat 
s  Krušnými horami, kterým se vě-
nuje také ve svých knihách. Velkého 
čtenářského ohlasu se dočkala jeho 
trilogie Sudetský dům popisující 
poválečné osudy malé vesnice v po-
hraničí a mezi jeho další knihy patří 
například Chaloupky (2020), Nebe 
nad Perninkem (2021) nebo Kruš-
nohorské osudy (2024).

Více informací nejen o  těchto 
akcích zájemci získají na webové 
stránce www.knihkrnov.cz a  face-
bookových stránkách knihovny –  
facebook.com/knihkrnov.                  (tg)

http://www.knihkrnov.cz


www.krnov.cz

Ve čtvrtek 16. ledna se v  ZŠ Žižkova uskutečnila zimní olympiá-
da pro krnovské mateřské školy, které se zúčastnily MŠ Čtyřlístek, 
MŠ Včelka, MŠ Pramínek a MŠ Kaštánek. Pro děti byla připravena 
sportovní stanoviště se zimní tematikou a před zahájením zazněla 
olympijská hymna a byla zapálena olympijská pochodeň. Zapojilo 
se 160 malých sportovců, které soutěžemi provázel maskot olym-
piády lední medvěd a děti za své výkony získaly medaile i sladké 
odměny. Těšíme se na další spolupráci.                    Alena Paluchová
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Zápasníci přivezli
šest medailí z Jablunkova 
V sobotu 25. ledna se v Jablunkově 
mladí krnovští zápasníci zúčastnili 
v  pořadí již pátého ročníku turnaje 
O zlaté jablko. Své síly v něm změřilo 
celkem 190 zápasníků z  21 oddílů, 
mezi nimiž se prosadili také ti krno-
vští, když zlato vybojovali Remig Ko-
vařík a Petr Zajíc, stříbrní byli Matěj 
Matýsek a Saša Barčak a bronz získali 
Matěj Pojsl s Ajou Polzerovou. 

Zápasnický oddíl 
TJ Lokomotiva Krnov

Svým bojovným
výkonem postoupili i potěšili 
Krajské finále florbalového ČEPS 
CUPu 2025 se uskutečnilo 29. led-
na v aréně Hladnov v Ostravě. Tur-
naj proběhl v  příjemné atmosféře 
a žáci ZŠ Žižkova v základní skupi-
ně zabojovali a postoupili. Bohužel 
na stupně vítězů to nestačilo, ale po 
bojovném výkonu jsme byli spoko-
jeni, neboť jsme měli družstvo slo-
žené nejen z žáků pátých ročníků, 
ale také z  nižších ročníků. Všem 
účastníkům děkujeme za jejich 
předvedený výkon a  snahu, stejně 
jako fanouškům z řad rodičů a pra-
rodičů.                    ZŠ Žižkova Krnov

Ženy i muži vyplavali čtvrtá místa
V Novém Jičíně se 25. ledna konalo 
první kolo Mistrovství ČR družstev 
Moravskoslezského kraje. Plav-
ci Krnov vyslali týmy žen i  mužů, 
které po statečných bojích získaly 
shodná čtvrtá místa - ženy s  cel-
kovým ziskem 10 675 bodů, muži  
s 13 675 body.  Plavecký klub Krnov

Všech devět pohárů zůstalo doma
V sobotu 25. ledna se v ZŠ Janáčko-
vo náměstí konala třetí Velká cena 
okresu Bruntál mládeže v  šachu. 
Účast byla sice skromnější, ne však 
kvůli krnovským hráčům a hráčkám, 
kteří tvořili většinu startovního pole 
a získali všech devět pohárů. Poprvé 
se rozdávaly i „bramborové“ medaile 
za 4. místo. A jak jsme dopadli? Mezi 
Benjamínky zvítězil Oliver Šubjak, 
druhý byl Jakub Zlámal, třetí místo 
připadlo Antonínu Novákovi a čtvrtý 
se umístil Štěpán Chmura. V  kate-
gorii Mladší žáci vyhrála Alena Ka-
dlecová, stříbro získal Ivo Nepustil, 
bronzový byl Petr Štěpánek a  čtvrtý 
skončil Janek Říha. V kategorii Star-
ší žáci zlato vybojoval Matyáš Rybár 
před Vojtou Rybárem a bronz připadl 
Jaroslavu Kadlecovi.       Šachy Krnov

Mladí krnovští běžci uspěli
V pátek 31. ledna se v Ostravě ko-
nalo halové Mistrovství Moravy 
a  Slezska starších žáků, na kterém 
nechyběli ani zástupci Atletiky Kr-
nov. Ríša Šamánek patřil k  favo-
ritům v  bězích na 60 a  300 metrů 
a ve velké konkurenci nakonec do-
kázal vybojovat bronzovou medaili 
v běhu na 60 metrů, když cílovou čáru 
protnul v čase 7,46 sekundy, a v běhu 
na 300 metrů přidal čtvrté místo za 
skvělý čas 38,92 sekundy. Oba výkony 
znamenají téměř s  jistotou vstupen-
ku na mistrovství ČR. Mezi dívka-
mi uspěla Viki Čechová, když díky 
výraznému osobáku postoupila do  
B finále v běhu na 60 metrů a v osobá-
ku doběhla v čase 8,33 sekundy na pá-
tém místě.                     Atletika Krnov

Krátce Krátce

Matějové mají olympijská stříbra a přispěli ke zlatu  
Posledním dnem ve čtvrtek 30. 

ledna vyvrcholila Olympiáda dětí 
a  mládeže, kterou letos hostil Mo-
ravskoslezský kraj. A právě závěrečné 
souboje rozhodly o tom, že „domácí 
výprava“ se v  celkovém hodnocení 
umístila na prvním místě. Cenné 
body k  vítězství mezi kraji poslední 
den přidali nejen hokejisté, ale také 
šachisté, kteří navíc potěšili i zlatým 
hattrickem, když olympiádu vyhrá-
li potřetí v  řadě. Významný podíl 
na tom měli členové oddílu Šachy 
Krnov Matěj Jaššo a  Matěj Mydlář. 
„Čtvrtek přinesl kraji kromě hokejo-
vého zlata také čtyři další medaile, 
přičemž všechny vybojovali šachisté. 
Jejich tým v soutěži družstev v blesko-
vém šachu získal stříbro, stejné placky 
na šachovnicích vykombinovali Matěj 
Jaššo a Matěj Mydlář,“ shrnuje mluv-
čí Moravskoslezského kraje Nikola 
Birklenová. 

V  olympijském turnaji se mladí 
krnovští šachisté po celou dobu po-
hybovali na čelních pozicích, a když 
následně oba skvěle zvládli také po-
slední sedmé kolo, byl zisk stříbrné 

medaile jejich zaslouženou odmě-
nou. „U Matěje Jašša jsme věřili i ve 
zlato, když žádnou z partií neprohrál. 
Bohužel však při shodě bodů s vítězem 
měl těsně horší pomocné hodnocení. 
Jsme moc rádi, že k  individuálním 

stříbrným medailím pak naši Matějo-
vé přidali i další stříbro v týmové sou-
těži v  blitzu a  významně tak přispěli 
k  vítězství našeho kraje v  celkovém 
hodnocení olympiády,“ doplňují zá-
stupci krnovského šachového oddílu 

s tím, že k celkovému zisku 231 bodů, 
které moravskoslezské výpravě zajis-
tily vítězství, přispěli krnovští šachisté 
rovnými dvaceti. 

Druhé místo na olympiádě letos 
obsadily dva týmy - hlavní město Pra-
ha a Královéhradecký kraj, které měly 
shodně 219 bodů, za nimi skončil se 
185 body Liberecký kraj. „Je to doma! 
Bereme zlato! Moravskoslezský kraj 
má nejlepší mladé sportovce v  zemi! 
Mám obrovskou radost a děkuji všem 
našim hrdinům, kteří s  nadšením 
a odhodláním reprezentovali náš kraj. 
Po celou dobu olympiády jsme se dr-
želi mezi kraji na nejvyšších příčkách, 
nakonec jsme vybojovali prvenství. Fa-
noušci mohli sledovat úžasné výkony. 
Na sportovištích mě taky dostávalo vi-
dět úsměvy, soustředěné pohledy a ra-
dost z  každého závodu. To považuji 
za nejdůležitější. Mé poděkování pa-
tří i kolegům z hejtmanství, dva roky 
připravovali organizaci této obří akce 
a  zvládli to skvěle. Bylo to úžasných 
a  nabušených pět sportovních dnů,“ 
dodal hejtman Moravskoslezského 
kraje Josef Bělica.                                     (tg)



21/02/2025
16:00 - 00:00
AULA GYMNÁZIA

Vstupné dobrovolné. 
Výtěžek z akce bude 

věnován Charitě Krnov.

A mnoho dalších...

PŘEDNÁŠEJÍCÍ

LADISLAV VÁCLAVEC
Senátor za Bruntálsko

MILOŠ VYLEŤAL
Disident v ČSSR

DANIEL VÍTEK
Velitel SDH Krnov

ANDREAS PAPADOPULOS
Zahraniční zpravodaj ČT

PETR GUSTY
Znalec bojových umění

TOMÁŠ TUHÝ
Bývalý policejní prezident

INSTAGRAM
@krrnoc2025
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program, fotky


